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Νέα πρόκληση από την Άγκυρα: 
Σχέδιο για τουρκική ΑΟΖ
 200 μιλίων σε Αιγαίο και 

Ανατολική Μεσόγειο

Σ
ύμφωνα με δημοσίευμα του Bloomberg, το κυβερνών κόμμα στην 
Τουρκία προωθεί ρύθμιση που θα δίνει στον Τούρκο πρόεδρο τη 
δυνατότητα να ορίζει μονομερώς θαλάσσιες ζώνες και να ασκεί 
έλεγχο σε δραστηριότητες όπως η αλιεία, οι γεωτρήσεις, οι εξορύξεις 
αλλά και η δημιουργία θαλάσσιων πάρκων ακόμη και σε περιοχές με 

αμφισβητούμενες διεκδικήσεις στο Αιγαίο και την Ανατολική Μεσόγειο.

Με αφορμή το σχετικό ρεπορτάζ, η τουρκική εφημερίδα Sözcü παρουσίασε 
χάρτη που αποτυπώνει τις τουρκικές διεκδικήσεις, σημειώνοντας ότι η Άγκυρα 
επιδιώκει να «νομιμοποιήσει» το δόγμα της «Γαλάζιας Πατρίδας» και να 
προστατεύσει, όπως υποστηρίζει, τα ενεργειακά της δικαιώματα στην περιοχή.

Εφόσον προχωρήσει μια τέτοια νομοθετική πρωτοβουλία, η Τουρκία θα 
επιχειρήσει ουσιαστικά να αποκτήσει τον έλεγχο της οικονομικής δραστηριότητας 
σε μεγάλο μέρος της Ανατολικής Μεσογείου, κλιμακώνοντας περαιτέρω την 
ένταση με Ελλάδα και Κύπρο.

Το Bloomberg επισημαίνει ότι η Άγκυρα εμφανίζεται αποφασισμένη να 
ενισχύσει τις διεκδικήσεις της σε μια περίοδο αυξημένου ανταγωνισμού για 
τους ενεργειακούς πόρους της περιοχής, στέλνοντας παράλληλα μήνυμα ότι 
δεν προτίθεται να μείνει εκτός των γεωπολιτικών εξελίξεων.

Η Τουρκία, ωστόσο, δεν έχει υπογράψει ούτε επικυρώσει τη Σύμβαση του ΟΗΕ για 
το Δίκαιο της Θάλασσας, γνωστή ως UNCLOS, η οποία προβλέπει τη δυνατότητα 
ανακήρυξης ΑΟΖ έως 200 ναυτικά μίλια υπό συγκεκριμένες προϋποθέσεις και 
μέσω συμφωνιών σε περιπτώσεις επικαλυπτόμενων διεκδικήσεων.
Παράλληλα, η Άγκυρα συνεχίζει να απορρίπτει τη θέση της Ελλάδας ότι τα 
νησιά διαθέτουν πλήρη δικαιώματα σε θαλάσσιες ζώνες, υποστηρίζοντας ότι η 
υφαλοκρηπίδα και οι θαλάσσιες δικαιοδοσίες πρέπει να υπολογίζονται κυρίως 
με βάση τις ηπειρωτικές ακτές.

Το διεθνές πρακτορείο υπενθυμίζει επίσης ότι οι τουρκικές διεκδικήσεις 
συνδέονται άμεσα με το τουρκολιβυκό μνημόνιο, αλλά και με τις αντιπαραθέσεις 
γύρω από τις συμφωνίες Ελλάδας και Αιγύπτου, καθώς και τις θαλάσσιες ζώνες 
γύρω από την Κύπρο.

Τουρκικά μέσα ενημέρωσης παρουσιάζουν ήδη την αντίδραση της Ελλάδας ως 
«πανικό», εντείνοντας ακόμη περισσότερο το κλίμα αντιπαράθεσης μεταξύ των 
δύο χωρών.

Η υπόθεση αναμένεται να προκαλέσει νέο κύκλο διπλωματικών και γεωπολιτικών 
εντάσεων στην Ανατολική Μεσόγειο, σε μια περίοδο που η περιοχή βρίσκεται 
ήδη στο επίκεντρο διεθνών ανταγωνισμών για την ενέργεια και την ασφάλεια.

Έντονη ανησυχία προκαλεί στην Αθήνα και τη Λευκωσία η πληροφορία ότι η Τουρκία 
επεξεργάζεται νέο νομοθετικό πλαίσιο για τη λεγόμενη «Γαλάζια Πατρίδα», το οποίο θα 
επιτρέπει στον Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν να ανακηρύσσει Αποκλειστική Οικονομική Ζώνη έως 

και 200 ναυτικά μίλια.
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Η 
Αμερικανίδα πρέσβης χαρακτήρισε 
τη Σούδα καθοριστικό επιχειρησιακό 
κόμβο για τις Ηνωμένες Πολιτείες και 
το ΝΑΤΟ, τονίζοντας ότι η συνεργασία 
με την Ελλάδα είναι «μοναδική» και 

ιδιαίτερα κρίσιμη σε μια περίοδο γεωπολιτικών 
εξελίξεων στην περιοχή.

«Η Αμερικανική Ευκολία της Σούδας διαδραματίζει 
καθοριστικό ρόλο στην Ανατολική Μεσόγειο για 
πολλές χώρες και ιδίως για τις ΗΠΑ», ανέφερε 
χαρακτηριστικά, ενώ σημείωσε ότι χωρίς τη 
συνεργασία της Ελλάδας «τα επιτεύγματα σχετικά 
με το Ιράν και άλλες εξελίξεις δεν θα ήταν δυνατά».

Η ίδια εξήρε τις δυνατότητες της βάσης, μιλώντας 
για εγκαταστάσεις και επιχειρησιακές υποδομές 
«παγκόσμιας κλάσης», ενώ χαρακτήρισε την 
Ελλάδα έναν από τους ισχυρότερους συμμάχους 
των Ηνωμένων Πολιτειών.

«Η Ελλάδα ξεπερνά πάντα τις προσδοκίες όχι 
μόνο ως σύμμαχος των ΗΠΑ αλλά και του ΝΑΤΟ», 
υπογράμμισε, προσθέτοντας ότι η αμερικανική 
πλευρά εκτιμά ιδιαίτερα τη συμβολή της χώρας 
στη Συμμαχία.

Η Κίμπερλι Γκίλφοϊλ αναφέρθηκε επίσης στο νέο 

πρόγραμμα στρατιωτικής συνεργασίας State 
Partnership Program, το οποίο, όπως είπε, θα 
ενισχύσει τη διαλειτουργικότητα, την εκπαίδευση, 
την κυβερνοασφάλεια και την επιχειρησιακή 
ετοιμότητα σε ζητήματα πολιτικής προστασίας και 
φυσικών καταστροφών.

Όπως αποκάλυψε, το πρόγραμμα συνδέεται με 
την Πολιτεία της Φλόριντα, κάνοντας λόγο για 
έναν «ξεχωριστό δεσμό» που φιλοδοξεί να αφήσει 
ισχυρό αποτύπωμα στις ελληνοαμερικανικές 

σχέσεις.

Πέρα από τα γεωπολιτικά και στρατιωτικά 
ζητήματα, η Αμερικανίδα πρέσβης μίλησε με 
ιδιαίτερα θερμά λόγια για την Κρήτη και τη 
φιλοξενία των κατοίκων της.
«Ήταν κάτι μαγικό», είπε για την πρώτη της 
εμπειρία στο νησί, δηλώνοντας εντυπωσιασμένη 
από το τοπίο, τον πολιτισμό, το φαγητό και τη 
ζεστασιά των ανθρώπων.

Μάλιστα αποκάλυψε ότι ο πρωθυπουργός 
Κυριάκος Μητσοτάκης και η σύζυγός του τη 
προσκάλεσαν να επιστρέψει ξανά στην Κρήτη, 
πρόσκληση που όπως είπε σκοπεύει να αποδεχθεί 
σύντομα.

Η Κίμπερλι Γκίλφοϊλ αναφέρθηκε ακόμη στη 
διεύρυνση της συνεργασίας Ελλάδας και ΗΠΑ 
σε τομείς όπως η ενέργεια, η ναυτιλία, η πολιτική 
προστασία και ο αθλητισμός, αποκαλύπτοντας 
μάλιστα ότι βρίσκεται σε εξέλιξη προσπάθεια για 
την προώθηση του αμερικανικού ποδοσφαίρου 
στην Ελλάδα μέσω συνεργασιών με ομάδες του 
NFL.
Κλείνοντας, όταν κλήθηκε να περιγράψει την 
Ελλάδα με τρεις λέξεις, απάντησε: «Πίστη, θάρρος 
και φιλοξενία».

ΚΙΜΠΕΡΛΙΚΙΜΠΕΡΛΙ ΓΚΙΛΦΟΪΛ ΓΚΙΛΦΟΪΛ 
Η Αμερικανική Βάση στη Σούδα
«Η Ελλάδα ξεπερνά πάντα τις προσδοκίες των ΗΠΑ 

και του ΝΑΤΟ»

Τον στρατηγικό ρόλο της Κρήτης και ειδικά της Ναυτικής Βάσης Σούδας στην ασφάλεια 
της Ανατολικής Μεσογείου ανέδειξε η Κίμπερλι Γκίλφοϊλ κατά την πρώτη επίσημη 

επίσκεψή της στο νησί, μιλώντας στη Νέα Τηλεόραση Κρήτης.
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ΓΚIΛΦΟΪΛ
ΑΠΟ ΤΗ ΣΟΥΔΑ: ΑΠΟ ΤΗ ΣΟΥΔΑ: 

«Η βαθιά εμπιστοσύνη Ελλάδας και ΗΠΑ 
ενισχύει καθημερινά τη συμμαχία μας»

Το στρατηγικό βάρος της Ναυτικής Βάσης Σούδας στην ασφάλεια της Ανατολικής 
Μεσογείου ανέδειξε η Κίμπερλι Γκίλφοϊλ κατά την πρώτη επίσημη επίσκεψή της στις 

αμερικανικές εγκαταστάσεις στην Κρήτη.
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Η 
Αμερικανίδα πρέσβης χαρακτήρισε 
τη Σούδα «ζωτικό κόμβο» για την πε-
ριφερειακή ασφάλεια, την επιχειρη-
σιακή ετοιμότητα του ΝΑΤΟ και τη 
σταθερότητα στην ευρύτερη περιο-

χή της Ανατολικής Μεσογείου.

Σε ανάρτησή της στην πλατφόρμα Χ, η Κίμπερ-
λι Γκίλφοϊλ σημείωσε ότι η πρώτη της επίσκεψη 
στη βάση ανέδειξε τη σημασία της για τους κοι-
νούς στόχους ασφαλείας ΗΠΑ και Ελλάδας.

«Η πρώτη μου επίσκεψη στη βάση της Σούδας 
ανέδειξε τον τρόπο με τον οποίο αυτός ο ζωτικής 
σημασίας κόμβος συμβάλλει στην περιφερειακή 
ασφάλεια, στην ετοιμότητα του ΝΑΤΟ και στη 
σταθερότητα σε ολόκληρη την Ανατολική Μεσό-
γειο», ανέφερε χαρακτηριστικά.
Η ίδια δήλωσε εντυπωσιασμένη από τις επιχειρη-
σιακές δυνατότητες και τις υποδομές της βάσης, 
τονίζοντας πως η Σούδα αποτελεί απαραίτητο 
κρίκο στον αμυντικό σχεδιασμό των δύο χωρών.

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε και στο ανθρώπινο δυ-
ναμικό, εξυμνώντας τον επαγγελματισμό και την 
αφοσίωση τόσο του αμερικανικού όσο και του 
ελληνικού στρατιωτικού προσωπικού.

Όπως σημείωσε, η συνεργασία αυτή ενισχύεται 
καθημερινά και από τη στήριξη των τοπικών αρ-
χών και της κοινωνίας των Χανίων.
«Ο επαγγελματισμός και η αφοσίωση του αμε-
ρικανικού και ελληνικού στρατιωτικού προσωπι-
κού, σε συνδυασμό με την ισχυρή υποστήριξη 
των τοπικών ελληνικών αρχών και των εταίρων 
της τοπικής κοινωνίας, αντανακλούν τη βαθιά 
εμπιστοσύνη και συνεργασία που συνεχίζουν να 
ενισχύουν τη συμμαχία μας κάθε μέρα», υπο-
γράμμισε.
Η επίσκεψη της Κίμπερλι Γκίλφοϊλ πραγματοποι-
είται σε μια περίοδο αυξημένων γεωπολιτικών 
εξελίξεων στην Ανατολική Μεσόγειο και επιβε-
βαιώνει τον κομβικό ρόλο που διατηρεί η Σού-
δα στον αμερικανικό και νατοϊκό σχεδιασμό στην 
περιοχή.
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Ο 
πατέρας που έχασε τις δίδυμες κόρες και την ανιψιά του στην τραγωδία σχο-
λίασε δημόσια κάτω από ανάρτηση του δημοσιογράφου Θανάση Αυγερινού, 
υποστηρίζοντας ότι τα αίτια της υπόθεσης και οι ευθύνες είναι ήδη γνωστά.
«Αν είναι Θανάση να ταλαιπωρηθείς τόσο για να βρεις τα άγνωστα αίτια του 
εγκλήματος και που έγινε η συγκάλυψη μπορείς να με πάρεις ένα τηλέφω-

νο και να σου τα εξηγήσω όλα με στοιχεία φωτογραφίες βίντεο και έγγραφα», έγραψε χα-
ρακτηριστικά.
Στην ίδια ανάρτηση άφησε αιχμές για τον τρόπο που διαμορφώθηκε το κατηγορητήριο σε 
βάρος του Κώστα Καραμανλή, υποστηρίζοντας ότι η διαδικασία οδήγησε τελικά σε κατηγο-
ρία πλημμεληματικού χαρακτήρα.
Απαντώντας σε χρήστη της πλατφόρμας Χ, ο Νίκος Πλακιάς κατηγόρησε ανοιχτά τον Σύλ-
λογο Συγγενών Θυμάτων και προσωπικά τη Μαρία Καρυστιανού για τους χειρισμούς της 
υπόθεσης.
«Ποιος έκανε ένα κατηγορητήριο ελλιπέστατο και χωρίς να έχει καμμία σχέση με τα σο-
βαρά θέματα; Ο Σύλλογος δεν το έκανε; Ποιος ήταν πρόεδρος του συλλόγου; Η Καρυ-
στιανού δεν ήταν;», ανέφερε.
Παράλληλα, υποστήριξε ότι είχε προειδοποιήσει τα κόμματα της αντιπολίτευσης να μην κι-
νηθούν πολιτικά με στόχο τη δημοσιότητα γύρω από την υπόθεση.
«Έλεγα πως πάτε να κάψετε την υπόθεση. Προσέξτε, δεν τα γνωρίζετε. Μην πάτε μόνο 
για να εκμεταλλευτείτε τη δημοσιότητα που είχε η Καρυστιανού», σημείωσε.
Κατά τον ίδιο, η εξέλιξη της προανακριτικής επιτροπής αποτέλεσε «παγίδα της κυβέρνη-
σης», καθώς τελικά οδήγησε σε δίωξη για πλημμέλημα.

«Ήταν σίγουρο ότι θα μας πετάξουν στα βράχια», τόνισε, υποστηρίζοντας ότι όσοι συμμε-
τείχαν στη διαδικασία ενδιαφέρονταν περισσότερο για πολιτικά οφέλη και προσωπική προ-
βολή παρά για τη διερεύνηση της τραγωδίας.
Ιδιαίτερα αιχμηρός εμφανίστηκε και απέναντι στη Μαρία Καρυστιανού μετά την ανακοίνω-
ση του πολιτικού της εγχειρήματος.
«Τώρα τολμούν και δηλώνουν και παράσταση υποστήριξης κατηγορίας για αναβάθμιση 
της κατηγορίας του Καραμανλή. Ποια; Αυτή που δημιούργησε την αθώωση του. Αν αυτό 
δεν είναι υποκρισία τότε τι είναι;», έγραψε.
Σε άλλο σημείο της παρέμβασής του σχολίασε την αποστασιοποίηση στελεχών της αντιπο-
λίτευσης μετά την ανακοίνωση του νέου κόμματος.
«Μετά την ανακοίνωση του κόμματος της Καρυστιανού που είναι όλοι αυτοί των κομμά-
των της αντιπολίτευσης που τρέχανε μαζί της για φωτογραφίες και στην Ευρώπη; Εξαφα-
νίστηκαν. Τόσο τους ένοιαζε για τα Τέμπη», ανέφερε.
Ο Νίκος Πλακιάς άφησε επίσης ανοιχτά ερωτήματα για τον ρόλο της Μαρίας Καρυστιανού, 
υπονοώντας ότι ίσως προετοίμαζε εδώ και καιρό την πολιτική της κάθοδο.
«Μήπως ετοίμαζε από τότε το πολιτικό της εγχείρημα χωρίς πραγματικά να νοιάζεται για 
την απόδοση ευθυνών σε πολιτικούς;», διερωτήθηκε.
Σε νεότερη απάντησή του ξεκαθάρισε ότι ο ίδιος θα συνεχίσει να κινείται «με σεβασμό, 
προσοχή και αποδείξεις», τονίζοντας πως δεν πρόκειται να λειτουργήσει επιλεκτικά απέ-
ναντι σε κανέναν. «Ο καθένας μας θα κοιμηθεί όπως έστρωσε», ανέφερε χαρακτηριστικά, 
κλείνοντας με σαφείς αιχμές για τη στάση όσων εμπλέκονται στη δημόσια συζήτηση γύρω 
από την τραγωδία των Τεμπών.

Σ
την ανάρτησή της, η Μαρία Καρυστιανού συνοδεύει το μήνυμά της 
με ένα συμβολικό βίντεο δημιουργημένο με τεχνητή νοημοσύνη, 
στο οποίο εμφανίζεται να αφήνει ελεύθερο ένα λευκό περιστέρι 
που κρατά στο ράμφος του κλαδί ελιάς, παραπέμποντας σε μηνύ-
ματα ειρήνης, ελπίδας και νέας αρχής.

«Στις 21 Μαΐου, όλοι μαζί με την Ελπίδα για μια νέα αρχή», αναφέρει χαρακτη-
ριστικά στο μήνυμά της, δίνοντας το πολιτικό και συναισθηματικό στίγμα της 
πρωτοβουλίας της.

Η εκδήλωση για την παρουσίαση του νέου κόμματος θα πραγματοποιηθεί στις 
18:30 στον κινηματογράφο Ολύμπιον, στο κέντρο της Θεσσαλονίκης.
Η ανακοίνωση έρχεται σε μια περίοδο έντονων πολιτικών διεργασιών, καθώς 
το τελευταίο διάστημα υπήρχε έντονη φημολογία γύρω από το ενδεχόμενο 
πολιτικής κίνησης της Μαρίας Καρυστιανού, μετά τη δημόσια παρουσία και 

τις παρεμβάσεις της για την τραγωδία των Τεμπών.

Το βίντεο που δημοσίευσε συγκέντρωσε μέσα σε λίγες ώρες χιλιάδες προβο-
λές και σχόλια στα κοινωνικά δίκτυα, με υποστηρικτές της να μιλούν για «νέα 
πολιτική φωνή» και «ανάγκη αλλαγής στο πολιτικό σκηνικό».

Η επιλογή του περιστεριού με το κλαδί ελιάς θεωρείται ιδιαίτερα συμβολι-
κή, καθώς παραπέμπει τόσο στην ειρήνη όσο και στην προσπάθεια για ενότη-
τα και επανεκκίνηση, στοιχεία που, σύμφωνα με συνεργάτες της, θα αποτελέ-
σουν βασικούς άξονες της πολιτικής της πρότασης.

Η παρουσίαση του νέου κόμματος αναμένεται με ιδιαίτερο ενδιαφέρον, κα-
θώς έρχεται λίγες ημέρες πριν από την προγραμματισμένη ανακοίνωση νέου 
πολιτικού φορέα και από τον Αλέξης Τσίπρας, γεγονός που εντείνει τις συζη-
τήσεις για πιθανές ανακατατάξεις στο πολιτικό σκηνικό.

Η Μαρία Καρυστιανού 
ανακοινώνει νέο κόμμα 

Την επίσημη είσοδό της στην πολιτική σκηνή προανήγγειλε η 
Μαρία Καρυστιανού, ανακοινώνοντας μέσα από τα social me-
dia την ίδρυση νέου πολιτικού φορέα, με την παρουσίαση να 

προγραμματίζεται για τις 21 Μαΐου στη Θεσσαλονίκη.

Σκληρή επίθεση Πλακιά κατά 
Καρυστιανού και αντιπολίτευσης:

«Τους ενδιέφερε μόνο η προβολή»
Με αιχμηρές αναρτήσεις στα social media τοποθετήθηκε ο Νίκος Πλακιάς για την ίδρυση 

κόμματος από τη Μαρία Καρυστιανού, εξαπολύοντας παράλληλα πυρά και προς τα 
κόμματα της αντιπολίτευσης για τη στάση τους στην υπόθεση των Τεμπών.
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Σ
ύμφωνα με όσα διαρρέουν από 
το περιβάλλον του πρώην πρωθυ-
πουργού, οι προετοιμασίες βρί-
σκονται πλέον στην τελική ευθεία, 
με το επιτελείο του να εργάζεται 

εντατικά τόσο στα γραφεία της λεωφόρου 
Αμαλίας όσο και στη Φιλελλήνων ώστε όλα 
να είναι έτοιμα για τη μεγάλη παρουσίαση.

Οι ίδιες πληροφορίες αναφέρουν ότι η ανα-
κοίνωση προγραμματίζεται να γίνει στο Θη-
σείο, παρουσία στενών συνεργατών και στε-
λεχών που θα πλαισιώσουν το νέο εγχείρημα, 
ενώ αμέσως μετά θα δοθεί στη δημοσιότη-
τα μέσω διαδικτύου η προγραμματική διακή-
ρυξη του κόμματος για δημόσια στήριξη και 
υπογραφές.

Το πρωί του Σαββάτου, ο Αλέξης Τσίπρας 
τροφοδότησε περαιτέρω τα σενάρια επι-
στροφής με μια αινιγματική ανάρτηση στα 
social media. Στο βίντεο εμφανίζονται σχόλια 
χρηστών όπως «γύρνα πίσω» και «σε περιμέ-

νουμε», ενώ στο τέλος προβάλλεται η φρά-
ση: «Τον Μάρτη ήταν νωρίς… Ο Μάης φαντά-
ζει πιο κατάλληλος μήνας…».

Αρχικά, σύμφωνα με πληροφορίες, ο σχεδι-
ασμός προέβλεπε την ίδρυση του νέου φο-
ρέα προς το τέλος Ιουνίου ή ακόμη και τον 
Σεπτέμβριο. Ωστόσο, οι πολιτικές εξελίξεις 
και η εκτίμηση ότι η κυβέρνηση εισέρχεται σε 

προεκλογική ετοιμότητα φαίνεται πως επιτά-
χυναν τις αποφάσεις.

Όσον αφορά το όνομα του νέου κόμματος, 
πληροφορίες αναφέρουν ότι έχει ήδη «κλει-
δώσει» και θα επιχειρεί να αποτυπώσει έναν 
ευρύτερο ενωτικό χώρο ανάμεσα στην Αρι-
στερά, την Οικολογία και τη Σοσιαλδημοκρα-
τία.

Η πολιτική συγκυρία αποκτά ακόμη μεγαλύ-
τερο ενδιαφέρον καθώς λίγες ημέρες νωρί-
τερα, στις 21 Μαΐου, η Μαρία Καρυστιανού 
αναμένεται επίσης να ανακοινώσει τη δημι-
ουργία δικού της πολιτικού φορέα από τη 
Θεσσαλονίκη.

Μέσα σε διάστημα λίγων ημερών, το πολιτι-
κό σκηνικό φαίνεται να αλλάζει σημαντικά, 
με δύο νέα και εντελώς διαφορετικά πολιτικά 
εγχειρήματα να διεκδικούν χώρο στον δημό-
σιο διάλογο και στις επόμενες πολιτικές εξε-
λίξεις.

Πολιτική επιστροφή Τσίπρα: 
Στις 26 Μαΐου η 
ανακοίνωση νέου 

κόμματος από το Θησείο
Έτοιμος να επιστρέψει δυναμικά στην κεντρική 

πολιτική σκηνή εμφανίζεται ο Αλέξης Τσίπρας, με 
τις πληροφορίες να αναφέρουν ότι στις 26 Μαΐου 
θα προχωρήσει στην επίσημη ανακοίνωση του νέου 

πολιτικού φορέα που ετοιμάζει εδώ και μήνες.

Όσον αφορά το όνομα του 
νέου φορέα, πληροφορίες 
αναφέρουν πως έχει ήδη 
επιλεγεί και θα εκφράζει τον 
ενωτικό χαρακτήρα της 
Αριστεράς, της Οικολογίας και 
της Σοσιαλδημοκρατίας
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 Χρηματοδότηση από το Πρόγραμμα ΕΣΠΑ «Περιβάλλον 
και Κλιματική Αλλαγή 2021- 2027» εξασφαλίστηκε για 
την αποκατάσταση του ιστορικού αρχοντικού Τομπάζη, 
ενός διατηρητέου μνημείου γνωστού και ως «Κονάκι», 
στις Κεχριές Ευβοίας, μετά από την υπογραφή σχετικής 

απόφασης από τον αναπληρωτή υπουργό Εθνικής 
Οικονομίας και Οικονομικών Νίκο Παπαθανάση.

Ν. Παπαθανάσης: 
Χρηµατοδότηση από το ΕΣΠΑ για την 

αποκατάσταση του διατηρητέου µνηµείου 
«Κονάκι» στην Εύβοια

Σ 
υγκεκριμένα, οι παρεμβάσεις στο πλαί-
σιο του έργου, συνολικής δημόσιας δα-
πάνης 1.619.999 ευρώ, αφορούν σε: 
Μονώσεις υγρασίας και ενίσχυση της θε-
μελίωσης, σφράγιση ρωγμών και δέσιμο 

κατασκευής, επιχρίσματα και χρωματισμούς, επα-
νακατασκευή της στέγης, αποκατάσταση δαπέ-
δων, επισκευή κουφωμάτων, επισκευή τζακιών, το-
ποθέτηση νέων δικτύων ύδρευσης- αποχέτευσης, 
τοποθέτηση νέας ηλεκτρολογικής εγκατάστασης, 
κατασκευή εξωτερικού φωτισμού ανάδειξης του 
μνημείου, συντήρηση ζωγραφικού διάκοσμου των 
ξύλινων, λίθινων και μεταλλικών δομικών- μορφο-
λογικών στοιχείων, μελέτες και έκδοση όλων των 
απαραίτητων αδειοδοτήσεων για τις παρεμβάσεις, 
εργασίες εξοικονόμησης ενέργειας, και διαμόρ-
φωση περιβάλλοντα χώρου.

 Δικαιούχος ορίστηκε ο δήμος Μαντουδίου- Λίμνη- 
Αγίας 'Αννας Εύβοιας.

Θωρακισµένη η χρηµατοδότηση για 

5 µεγάλα αρδευτικά έργα Σ∆ΙΤ
Πώς διασφαλίστηκαν τα 157,4 εκατ. ευρώ μετά την απένταξη από το Ταμείο 
Ανάκαμψης – Όλη η λίστα των στρατηγικών έργων για τον πρωτογενή το-
μέα.
Παρά την απένταξη από το Ταμείο Ανάκαμψης, η δημόσια συμβολή ύψους 
157,4 εκατ. ευρώ καλύπτεται πλέον πλήρως από το Ειδικό Πρόγραμμα ΣΔΙΤ.
Το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών διαβεβαιώνει ότι τα έργα 
προχωρούν κανονικά, χωρίς κίνδυνο καθυστερήσεων ή ακυρώσεων.

Οι παρεμβάσεις εστιάζουν στον εκσυγχρονισμό των υποδομών, τη μείωση 
απωλειών ύδατος και την ενίσχυση της ανθεκτικότητας απέναντι στην κλιμα-
τική κρίση.
Σε μια κίνηση θωράκισης του εθνικού σχεδιασμού για τις αγροτικές υποδο-
μές προχώρησε το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, ξεκα-
θαρίζοντας το τοπίο γύρω από τη χρηματοδότηση πέντε μεγάλων αρδευ-
τικών έργων που υλοποιούνται μέσω Συμπράξεων Δημοσίου και Ιδιωτικού 
Τομέα (ΣΔΙΤ).

Η εναλλακτική χρηματοδότηση των 157,4 εκατ. ευρώ
Με αφορμή πρόσφατα δημοσιεύματα, ο Αναπληρωτής Υπουργός Εθνικής 
Οικονομίας, Νίκος Παπαθανάσης, υπογράμμισε ότι η δημόσια συμβολή στα 
έργα είναι πλήρως διασφαλισμένη. Παρόλο που η χρηματοδότηση απεντά-
χθηκε από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, το απαιτούμενο ποσό 

των 157,4 εκατ. ευρώ μεταφέρθηκε στο Ειδικό Πρόγραμμα ΣΔΙΤ, διασφαλί-
ζοντας τη συνέχεια των εργασιών χωρίς προσκόμματα.

Τα 5 έργα-κλειδιά για την περιφερειακή ανάπτυξη
Η λίστα των υποδομών που βρίσκονται σε τροχιά υλοποίησης περιλαμβάνει 
στρατηγικές παρεμβάσεις σε καίριες αγροτικές περιοχές της χώρας:

Ταυρωπός: Αποκατάσταση και εκσυγχρονισμός των δικτύων άρδευσης του 
ΤΟΕΒ.
Ξάνθη: Μεταφορά και διανομή νερού από τον ποταμό Νέστο στην πεδιάδα.
Θεσσαλία: Αρδευτικό δίκτυο στις περιοχές Υπέρειας (Λάρισα) και Ορφανών 
(Καρδίτσα).
Μεσσηνία: Μελέτη, κατασκευή και λειτουργία του Φράγματος Μιναγιώτικου.
Λασίθι: Λιμνοδεξαμενή Χοχλακίων, Φράγμα Αγίου Ιωάννη Ιεράπετρας και 
συνοδά έργα αξιοποίησης.

Ανθεκτικότητα και Κλιματική Κρίση
Σύμφωνα με το Υπουργείο, τα έργα αυτά αποτελούν «ασπίδα» για τον πρωτογε-
νή τομέα, καθώς συμβάλλουν στη βελτίωση της ενεργειακής αποδοτικότητας και 
στη βιώσιμη διαχείριση των υδάτινων πόρων. Η κυβέρνηση παραμένει προσηλω-
μένη στην ολοκλήρωση υποδομών με μακροπρόθεσμο θετικό αποτύπωμα, ενισχύ-
οντας την παραγωγική ικανότητα της χώρας απέναντι στις επιπτώσεις της κλιματι-
κής αλλαγής.
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Η 
κυβέρνηση επιδιώκει να περάσει το 
μήνυμα ότι η Ελλάδα δεν αντιμετω-
πίζεται πλέον ως μια οικονομία αβε-
βαιότητας, αλλά ως μια χώρα που 
έχει αποκτήσει ισχυρότερη επενδυ-

τική αξιοπιστία και σταθερότερη παρουσία στο 
ευρωπαϊκό οικονομικό περιβάλλον.

Η νέα εικόνα της οικονομίας
Σύμφωνα με την κυβερνητική γραμμή, η χώρα 
έχει εισέλθει σε μια διαφορετική οικονομική πε-
ρίοδο, με βασικούς άξονες τη δημοσιονομική 
σταθερότητα, την προσέλκυση επενδύσεων και 
την αξιοποίηση των κονδυλίων του Ταμείου Ανά-
καμψης.
Στο οικονομικό επιτελείο θεωρούν ότι η ανάκτη-
ση της επενδυτικής βαθμίδας, η αυξημένη πα-
ρουσία ξένων επενδυτικών κεφαλαίων και η βελ-
τίωση βασικών οικονομικών δεικτών αποτελούν 
ενδείξεις ότι η εικόνα της Ελλάδας στο εξωτερι-
κό έχει αλλάξει σημαντικά τα τελευταία χρόνια.
Παράλληλα, δίνεται ιδιαίτερη έμφαση στην ενί-
σχυση της επιχειρηματικότητας, στα μεγάλα 
έργα υποδομών αλλά και στις νέες επενδύσεις 
που βρίσκονται σε εξέλιξη, με στόχο τη διατή-
ρηση υψηλών ρυθμών ανάπτυξης και τα επόμε-
να χρόνια.

Το Ταμείο Ανάκαμψης και οι μεγάλες επενδύσεις
Καθοριστικό ρόλο στο κυβερνητικό σχέδιο παί-
ζει το Ταμείο Ανάκαμψης, μέσω του οποίου χρη-
ματοδοτούνται έργα που αφορούν τις υποδο-
μές, την ενέργεια, τον ψηφιακό μετασχηματισμό 
αλλά και την ενίσχυση της αγοράς και της επιχει-
ρηματικότητας.
Στόχος είναι η αξιοποίηση των ευρωπαϊκών πό-
ρων να δημιουργήσει ένα πιο σταθερό και αντα-
γωνιστικό οικονομικό περιβάλλον, ικανό να στη-
ρίξει μακροπρόθεσμα την ανάπτυξη της χώρας.
Στην κυβέρνηση εκτιμούν ότι η επόμενη διετία 
θα είναι ιδιαίτερα κρίσιμη, καθώς από την πορεία 
των επενδύσεων και την ταχύτητα υλοποίησης 
των έργων θα κριθεί σε μεγάλο βαθμό η δυναμι-
κή της ελληνικής οικονομίας.

Το «Σπίτι μου 2» και η στεγαστική πίεση
Ιδιαίτερη βαρύτητα δίνεται και στο στεγαστικό 
πρόβλημα, το οποίο εξελίσσεται σε ένα από τα 

μεγαλύτερα ζητήματα για τη μεσαία τάξη και κυ-
ρίως για τους νέους ανθρώπους.
Μέσα από το πρόγραμμα «Σπίτι μου 2», η κυ-
βέρνηση επιχειρεί να διευκολύνει την πρόσβαση 
στην πρώτη κατοικία μέσω χαμηλότοκων στε-
γαστικών δανείων, σε μια περίοδο όπου οι τιμές 
των ακινήτων και τα ενοίκια παραμένουν σε υψη-
λά επίπεδα.
Παράλληλα, εξετάζονται παρεμβάσεις για την 
αξιοποίηση κλειστών κατοικιών και την αύξηση 
της διαθέσιμης προσφοράς ακινήτων, καθώς το 
στεγαστικό έχει εξελιχθεί σε μία από τις μεγαλύ-
τερες κοινωνικές πιέσεις της περιόδου.

Το οικονομικό επιτελείο θεωρεί ότι η στήριξη της 
μεσαίας τάξης και των νέων ζευγαριών αποτελεί 
βασικό κομμάτι της συνολικής οικονομικής πολι-
τικής, ιδιαίτερα σε μια περίοδο όπου το κόστος 
ζωής συνεχίζει να πιέζει τα νοικοκυριά.

Η μάχη της απορρόφησης και το στοίχημα της 
ανάπτυξης
Κυβερνητικά στελέχη αποδίδουν ιδιαίτερη ση-
μασία στην πορεία απορρόφησης των ευρωπαϊ-
κών κονδυλίων, με τον Νίκο Παπαθανάση να βρί-
σκεται τα τελευταία χρόνια στην πρώτη γραμμή 
της διαχείρισης και υλοποίησης κρίσιμων χρη-

ματοδοτικών εργαλείων για την οικονομία.
Η Ελλάδα συγκαταλέγεται πλέον στις πρώ-
τες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης ως προς 
τις εκταμιεύσεις και την αξιοποίηση πόρων του 
Ταμείου Ανάκαμψης, εξέλιξη που το οικονομι-
κό επιτελείο παρουσιάζει ως αποτέλεσμα καλύ-
τερης οργάνωσης, ταχύτερων διαδικασιών και 
αποτελεσματικότερης διαχείρισης των διαθέσι-
μων χρηματοδοτήσεων.
Στο κυβερνητικό στρατόπεδο θεωρούν ότι η επι-
τάχυνση των επενδύσεων, η απορρόφηση των 
ευρωπαϊκών κονδυλίων και η αξιοποίηση των 
χρηματοδοτικών προγραμμάτων αποτελούν βα-

σικό παράγοντα για τη διατήρηση της αναπτυξι-
ακής δυναμικής της χώρας τα επόμενα χρόνια.
Παράλληλα, η μεγάλη πρόκληση παραμένει η 
καθημερινότητα των πολιτών, καθώς η ακρίβεια, 
το κόστος ζωής και η στεγαστική πίεση εξακο-
λουθούν να επηρεάζουν σημαντικά τη μεσαία 
τάξη και τα νοικοκυριά.

Και ακριβώς εκεί θα κριθεί τελικά και το πραγμα-
τικό αποτύπωμα της οικονομικής πολιτικής: στο 
κατά πόσο η ανάπτυξη και οι επενδύσεις θα μπο-
ρέσουν να μεταφραστούν σε ουσιαστική βελτίω-
ση της ζωής των πολιτών.

ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΗΣ:
 «Η ΕΛΛΑΔΑ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΠΙΑ 

Ο ΑΣΘΕΝΗΣ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ»
Το νέο στοίχηµα της οικονοµίας: Επενδύσεις, 

ανάπτυξη και «Σπίτι µου 2»
Την εικόνα μιας οικονομίας που επιχειρεί να αφήσει οριστικά πίσω της την περίοδο 

της κρίσης και να περάσει σε φάση ισχυρής ανάπτυξης και επενδυτικής σταθερότητας 
συνεχίζει να προβάλλει το οικονομικό επιτελείο της κυβέρνησης, με κεντρικό άξονα τις 
επενδύσεις, την αξιοποίηση των ευρωπαϊκών πόρων αλλά και τη στήριξη της μεσαίας 

τάξης μέσω στεγαστικών και χρηματοδοτικών προγραμμάτων.
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Τ
ο δεξαμενόπλοιο τύπου suezmax «Κάρο-
λος», με σημαία Λιβερίας και δυνατότη-
τα μεταφοράς έως και ενός εκατομμυρίου 
βαρελιών πετρελαίου, απέπλευσε από τον 
Περσικό Κόλπο με προορισμό τη δυτική Ιν-

δία, αφού πέρασε από τα Στενά του Ορμούζ στις 14 
Μαΐου.

Σύμφωνα με στοιχεία της εταιρείας ανάλυσης ναυτι-
λιακών δεδομένων Kpler, το πλοίο κατευθύνεται προς 
το λιμάνι Σίκα στην Ινδία, έχοντας προηγουμένως 
φορτώσει πετρέλαιο στον τερματικό σταθμό της Βα-
σόρας στις 10 Μαΐου.

Η εικόνα αυτή επιβεβαιώθηκε και από δορυφορικά δε-
δομένα της SynMax, τα οποία κατέγραψαν αυξημένο 
βύθισμα του πλοίου, ένδειξη ότι το τάνκερ ήταν πλή-
ρως φορτωμένο κατά τη διέλευσή του.

Τη διαχείριση του «Κάρολος» έχει η ελληνική ναυτιλι-

ακή εταιρεία Dynacom, η οποία συγκαταλέγεται στις 
σημαντικότερες ελληνικές εταιρείες που συνέχισαν τη 
μεταφορά πετρελαίου μέσω των Στενών του Ορμούζ 
μετά την έναρξη της σύγκρουσης στις 28 Φεβρουαρί-
ου. Μέχρι στιγμής, η εταιρεία δεν έχει σχολιάσει επί-
σημα το περιστατικό.

Την ίδια στιγμή, ακόμη ένα δεξαμενόπλοιο υπό σημαία 
Παναμά, το οποίο διαχειρίζεται ο ιαπωνικός ενεργεια-
κός όμιλος Eneos, κατάφερε επίσης να διασχίσει τα 
Στενά, σύμφωνα με δεδομένα παρακολούθησης πλοί-
ων της LSEG.

Η κατάσταση στην περιοχή παραμένει εξαιρετικά τε-
ταμένη, καθώς ο αμερικανοϊσραηλινός πόλεμος κατά 
του Ιράν έχει οδηγήσει ουσιαστικά σε παράλυση της 
ναυσιπλοΐας στα Στενά του Ορμούζ. Εκατοντάδες 
πλοία παραμένουν ακινητοποιημένα, ενώ η διεθνής 
αγορά ενέργειας βρίσκεται αντιμέτωπη με μία από τις 
μεγαλύτερες διαταραχές των τελευταίων ετών.

Ένα ελληνόκτητο δεξαμενόπλοιο συγκαταλέγεται στα ελάχιστα πλοία που κατάφεραν να 
διασχίσουν τα Στενά του Ορμούζ τις τελευταίες ημέρες, την ώρα που η πολεμική σύγκρουση 
ανάμεσα σε ΗΠΑ, Ισραήλ και Ιράν έχει προκαλέσει τεράστια αναστάτωση στις θαλάσσιες 

μεταφορές και στον παγκόσμιο ενεργειακό εφοδιασμό.

 Ελληνικό τάνκερ «έσπασε»
 τον αποκλεισµό στα Στενά του 

Ορµούζ εν µέσω πολέµου

�Η σύγκρουση ΗΠΑ, Ισραήλ 
και Ιράν έχει οδηγήσει 
στο ουσιαστικό κλείσιμο 
των Στενών του 
Ορμούζ, αφήνοντας 
εκατοντάδες πλοία 
ακινητοποιημένα
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Σ
ύμφωνα με πληροφορίες που μετέ-
δωσε το ισραηλινό Channel 12, ανώ-
τερος Ισραηλινός αξιωματούχος 
υποστήριξε ότι η χώρα βρίσκεται σε 
αυξημένη στρατιωτική ετοιμότητα 

ενόψει ενδεχόμενης «ανανέωσης του πολέμου» 
με το Ιράν, αναμένοντας ουσιαστικά την τελική 
στάση του Ντόναλντ Τραμπ.

Όπως ανέφερε το Iran International, το οποίο 
επικαλέστηκε το ίδιο ρεπορτάζ, στο Ισραήλ ενι-
σχύεται η πεποίθηση ότι η στρατιωτική επιλογή 
επανέρχεται στο προσκήνιο, καθώς η Τεχεράνη 
δεν αποδέχεται τους όρους που θέτει η Ουάσι-
γκτον.

Ο ίδιος αξιωματούχος φέρεται να προειδοποί-
ησε ότι το Ισραήλ προετοιμάζεται για «ημέρες 
έως εβδομάδες μαχών», τονίζοντας ότι οι Αμε-
ρικανοί θεωρούν πλέον πως οι συνομιλίες με το 
Ιράν «δεν οδηγούν πουθενά».
Η ένταση αυξάνεται ενώ η εκεχειρία στην περι-
οχή παραμένει εξαιρετικά εύθραυστη. ΗΠΑ και 
Ισραήλ επιμένουν ότι το Ιράν δεν μπορεί να δι-
ατηρεί δυνατότητες που θα μπορούσαν να το 
οδηγήσουν στην απόκτηση πυρηνικού όπλου.
Ο Ντόναλντ Τραμπ, σε συνέντευξή του στο Fox 
News, εμφανίστηκε ιδιαίτερα σκληρός απέναντι 
στην Τεχεράνη, δηλώνοντας ότι η υπομονή του 
εξαντλείται και καλώντας το Ιράν να προχωρήσει 
σε συμφωνία με τις Ηνωμένες Πολιτείες.
Σύμφωνα με πληροφορίες του Al Jazeera, η Τε-
χεράνη είχε αποστείλει νέα αντιπρόταση μέσω 
Πακιστάν για τον τερματισμό της κρίσης, ωστό-
σο ο Τραμπ απέρριψε την πρόταση χαρακτηρί-
ζοντάς την «totally unacceptable».
Βασικό σημείο σύγκρουσης παραμένει το πυρη-
νικό πρόγραμμα του Ιράν. Η Ουάσιγκτον απαιτεί 
να σταματήσει ο εμπλουτισμός ουρανίου εντός 
της χώρας και να απομακρυνθούν τα υπάρχο-
ντα αποθέματα εμπλουτισμένου ουρανίου, ενώ 
η Τεχεράνη υποστηρίζει ότι έχει δικαίωμα στην 
ανάπτυξη πυρηνικής τεχνολογίας για ειρηνικούς 
σκοπούς.
Παράλληλα, πληθαίνουν τα δημοσιεύματα για 
στενό συντονισμό ΗΠΑ και Ισραήλ ενόψει πι-
θανής νέας στρατιωτικής επιχείρησης. Το CNN 
είχε μεταδώσει ήδη από τις αρχές Μαΐου ότι εξε-
τάζεται σχέδιο νέων επιθέσεων με πιθανούς στό-

χους ενεργειακές εγκαταστάσεις και υψηλόβαθ-
μους Ιρανούς αξιωματούχους.
Ανάλογες πληροφορίες είχαν δημοσιευθεί και 
από το New Arab, σύμφωνα με τις οποίες το Ισ-
ραήλ επεξεργάζεται σενάρια επιθέσεων σε κρί-
σιμες ενεργειακές υποδομές του Ιράν σε περί-
πτωση κατάρρευσης των συνομιλιών.
Το κλίμα επιβαρύνεται ακόμη περισσότερο από 
την κρίση στα Στενά του Ορμούζ, όπου η ναυ-
σιπλοΐα έχει επηρεαστεί δραματικά λόγω της 
σύγκρουσης. Η περιοχή αποτελεί κομβικό πέ-
ρασμα για τη διεθνή αγορά ενέργειας και οποια-
δήποτε νέα ανάφλεξη θα μπορούσε να προκαλέ-
σει σοβαρές αναταράξεις στις τιμές πετρελαίου 
και στη διεθνή ασφάλεια.
Στο Ισραήλ φαίνεται πως περιμένουν πλέον τις 
τελικές αποφάσεις της Ουάσιγκτον πριν περά-
σουν στην επόμενη φάση. Η αναφορά Ισραηλι-
νού αξιωματούχου ότι «θα μάθουμε περισσό-
τερα σε 24 ώρες» ενισχύει την αίσθηση ότι οι 
εξελίξεις μπορεί να είναι άμεσες και καθοριστι-
κές για ολόκληρη την περιοχή.

ΣΤΟ «ΚΟΚΚΙΝΟ» ΣΤΟ «ΚΟΚΚΙΝΟ» 
η ένταση στη Μέση Ανατολή:

Το Ισραήλ προετοιµάζεται για νέα σύγκρουση µε το Ιράν
Σε τροχιά νέας επικίνδυνης κλιμάκωσης φαίνεται να εισέρχεται η Μέση Ανατολή, καθώς το 

Ισραήλ εμφανίζεται να προετοιμάζεται για πιθανή επανέναρξη στρατιωτικών επιχειρήσεων κατά 
του Ιράν, την ώρα που οι συνομιλίες της Τεχεράνης με τις Ηνωμένες Πολιτείες δείχνουν να 

οδηγούνται σε αδιέξοδο.

�Το Ισραήλ φέρεται να 
προετοιμάζεται για
επανέναρξη στρατιωτικών 
επιχειρήσεων κατά 
του Ιράν, καθώς 
οι συνομιλίες της 
Τεχεράνης με τις ΗΠΑ 
δείχνουν να οδηγούνται σε 
αδιέξοδο
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Ε
ίναι ένα γεγονός που επαναφέρει με 
βίαιο τρόπο στο προσκήνιο ένα παλιό, 
βαθύ και εξαιρετικά σύνθετο κοινωνι-
κό πρόβλημα: την αυτοδικία, τη λογι-
κή της εκδίκησης και τα απομεινάρια 

μιας κουλτούρας βεντέτας που, παρά τις κοινω-
νικές αλλαγές, δεν έχουν εκλείψει πλήρως από 
ορισμένες κοινότητες της Κρήτης.
Η εικόνα ενός πατέρα που, αδυνατώντας να δια-
χειριστεί την απώλεια του παιδιού του ή θεωρώ-
ντας ότι η θεσμική δικαιοσύνη δεν αρκεί, αποφα-
σίζει να πάρει τον νόμο στα χέρια του, συνιστά 
την πιο ακραία κατάρρευση της εμπιστοσύνης 
στους θεσμούς. Όταν το προσωπικό πένθος με-
τατρέπεται σε ένοπλη εκδίκηση, τότε η τραγωδία 
παύει να αφορά μόνο δύο οικογένειες και μετα-
τρέπεται σε συλλογικό τραύμα για μια ολόκληρη 
κοινωνία, η οποία βλέπει τον κύκλο της βίας να 
αναπαράγεται αντί να κλείνει.

Στην Κρήτη, όπου η ιστορική μνήμη των βεντε-
τών δεν έχει σβήσει εντελώς και όπου σε ορι-
σμένες απομονωμένες ή αγροτικές περιοχές οι 
άτυποι κώδικες τιμής εξακολουθούν να επιβιώ-
νουν ως κοινωνικά αντανακλαστικά, τέτοια πε-
ριστατικά αποκτούν ιδιαίτερο βάρος. Το κρί-
σιμο, ωστόσο, είναι να μη μετατραπεί αυτή η 
συζήτηση σε μια εύκολη γενίκευση ή σε έναν 
συλλογικό αφορισμό της Κρήτης, γιατί ο στιγ-
ματισμός όχι μόνο αδικεί την κοινωνική πραγ-
ματικότητα του νησιού, αλλά τελικά μπορεί να 
ενισχύσει το ίδιο το πρόβλημα που υποτίθεται 
ότι θέλει να καταγγείλει.
Για το ζήτημα αυτό μιλά στο Attica Times ο Ομό-
τιμος Καθηγητής Γενικής Ιατρικής και Πρωτο-
βάθμιας Φροντίδας Υγείας του Πανεπιστημίου 
Κρήτης, Χρήστος Λιονής, ένας επιστήμονας με 
μακρά ερευνητική διαδρομή στην Κρήτη και ιδι-
αίτερη ενασχόληση με τις τοπικές κοινότητες. Η 
πορεία του συνδέεται με ερευνητικά δίκτυα στην 
αγροτική Κρήτη, με συνεργασίες με κέντρα υγεί-
ας σε απομακρυσμένες περιοχές και με μελέτες 
που εξετάζουν την υγεία, τη συμπεριφορά και τα 
χαρακτηριστικά των τοπικών κοινωνιών, γεγονός 
που δίνει ιδιαίτερο βάθος στην προσέγγισή του 
για το φαινόμενο της βίας και της σιωπής στις 
κλειστές κοινότητες.

Νέα περίπτωση αυτοδικίας στην Κρήτη: 

«ΑΥΤO ΔΕΝ ΕIΝΑΙ «ΑΥΤO ΔΕΝ ΕIΝΑΙ 
ΔΙΚΑΙΟΣYΝΗ» ΔΙΚΑΙΟΣYΝΗ» 

ρεπορταζ

από το Σωτήρη Σκουλούδη

Η πρόσφατη δολοφονία στην Κρήτη, με θύμα έναν 21χρονο που ο δράστης θεωρούσε 
υπεύθυνο για το τροχαίο δυστύχημα στο οποίο έχασε τη ζωή του ο γιος του, δεν είναι μόνο 

μια υπόθεση που συγκλονίζει το πανελλήνιο.

Όταν το προσωπικό πένθος μετατρέπεται σε ένοπλη 
εκδίκηση, τότε η τραγωδία παύει να αφορά μόνο δύο
οικογένειες και μετατρέπεται σε συλλογικό τραύμα για 
μια ολόκληρη κοινωνία, η οποία βλέπει τον κύκλο της 
βίας να αναπαράγεται αντί να κλείνει.

 Πώς θα σπάσει ο αιµατηρός κύκλος της βεντέτας

��
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Ο ίδιος υποστηρίζει ότι η νέα αυτή τραγωδία 
πρέπει να λειτουργήσει ως αφορμή για μια πολύ 
πιο σοβαρή και ουσιαστική δημόσια συζήτηση, η 
οποία έως σήμερα δεν έχει γίνει στον βαθμό που 
απαιτείται. Αντί για βιαστικές κρίσεις και επιφα-
νειακές τοποθετήσεις, ζητά βαθιά ιστορική, αν-
θρωπολογική και κοινωνιολογική ανάλυση για το 
πώς συγκροτήθηκαν τέτοιες αντιλήψεις σε συ-
γκεκριμένα κοινωνικά περιβάλλοντα της Κρήτης, 
αλλά και για το πώς μπορούν να σχεδιαστούν 
παρεμβάσεις που θα χτυπήσουν το φαινόμενο 
στη ρίζα του.

Οι τρεις άξονες δράσης
Ο Χρήστος Λιονής ξεκαθαρίζει από την αρχή 
ότι η συζήτηση δεν πρέπει να εξαντλείται σε 
πρόχειρες ηθικές καταδίκες. «Είναι άλλη μια 
αφορμή για μια ουσιαστική συζήτηση που δεν 
έχει γίνει στον βαθμό που χρειάζεται», σημει-
ώνει, εξηγώντας ότι συχνά η δημόσια αντιπα-
ράθεση περιορίζεται σε επιμέρους δικαιώματα 
και βιαστικές κρίσεις, χωρίς να εξετάζει σε βά-
θος τις κοινωνικές και πολιτισμικές ρίζες του 
προβλήματος.
Όπως επισημαίνει, απαιτείται βαθιά ιστορική 
ανάλυση που να λαμβάνει υπόψη τα ιδιαίτερα 
χαρακτηριστικά της Κρήτης και ειδικά τον τρό-
πο με τον οποίο διαμορφώθηκε μια συγκεκριμέ-

νη κουλτούρα σε αγροτικές και απομονωμένες 
περιοχές. «Χρειάζεται να δούμε πώς διαμορφώ-
θηκε αυτή η κουλτούρα, για να μπορέσουμε να 
φτάσουμε σε ουσιαστικές παρεμβάσεις που θα 
χτυπήσουν το φαινόμενο στη ρίζα του», τονίζει, 
υπογραμμίζοντας ότι το ζήτημα δεν μπορεί να 
αντιμετωπιστεί ούτε αποσπασματικά ούτε μόνο 
ποινικά.
Η προσέγγιση, κατά τον ίδιο, πρέπει να είναι δι-
επιστημονική. Η βία, εξηγεί, δεν εμφανίζεται σε 
κοινωνικό κενό, αλλά έχει διαφορετικά υποστρώ-
ματα, ανάλογα με τις περιοχές όπου εκδηλώνε-
ται, γι’ αυτό και δεν αρκεί μια μονοδιάστατη ανά-
γνωση του φαινομένου.
Ιδιαίτερη βαρύτητα δίνει στον κίνδυνο του στιγ-
ματισμού. «Καταδικάζουμε φυσικά τη βία, αλλά 
αλίμονο αν δεν μελετήσουμε την κουλτούρα και 
φτάσουμε σε απόψεις ή προτάσεις που μπο-
ρούν να στιγματίσουν ολόκληρες περιοχές», 
λέει, προειδοποιώντας ότι μια τέτοια προσέγγι-
ση είναι δίκοπο μαχαίρι και μπορεί να επιδεινώ-
σει την κατάσταση αντί να τη θεραπεύσει.
Στο ίδιο πλαίσιο, απορρίπτει ρητά όρους όπως 
«έγκλημα τιμής», θεωρώντας ότι τέτοιοι χαρακτη-
ρισμοί θολώνουν την ουσία και σε ορισμένες πε-
ριπτώσεις λειτουργούν ως συγκαλυμμένη μορφή 
δικαιολόγησης της βίας. Για τον καθηγητή, το ζη-
τούμενο δεν είναι να βρεθεί ένας βολικός τίτλος 
για το έγκλημα, αλλά να αναγνωριστεί ότι πρόκει-
ται για μια κοινωνική παθογένεια που απαιτεί σο-
βαρή, τεκμηριωμένη και μακρόπνοη παρέμβαση.

Ο Χρήστος Λιονής προτείνει τρεις βασικούς 
άξονες δράσης. 

Ο πρώτος είναι η σοβαρή ιστορική, 
ανθρωπολογική και κοινωνιολογι-
κή ανάλυση της Κρήτης, συνοδευό-
μενη από συγκεκριμένες προτάσεις, 

επειδή, όπως σημειώνει, «η κουλτούρα 
ενός λαού δεν αλλάζει με ποινές ή διοικητικά 
μέτρα».

Ο δεύτερος άξονας αφορά την ανά-
γκη για ένα σχέδιο παρέμβασης με 
όρους πολιτισμού, παιδείας και κοι-

νωνικής συνοχής, ειδικά στις περιο-
χές όπου τέτοια φαινόμενα εμφανίζουν αντοχή 
στον χρόνο. Κατά τον ίδιο, απαιτείται η συμμε-
τοχή όλων των φορέων, με εμπλοκή του υπουρ-
γείου Πολιτισμού, του υπουργείου Παιδείας, του 
υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής, αλλά και των 
τοπικών αρχών και κοινοτήτων, ώστε να μεταδο-
θεί ένα ισχυρό και συνεκτικό μήνυμα απέναντι στη 
βία. Μάλιστα, σημειώνει ότι οι τοπικοί φορείς πε-
ριμένουν και θέλουν μια τέτοια ευκαιρία παρέμ-
βασης. Αυτό δείχνει, κατά την ανάγνωσή του, ότι 
υπάρχουν ήδη κοινωνικά αντανακλαστικά μέσα 
στην ίδια την Κρήτη που μπορούν να λειτουργή-
σουν θετικά, αρκεί να υπάρξει συντονισμός, πολι-
τική βούληση και συστηματική δουλειά.

Ο τρίτος άξονας είναι το σπάσιμο της 
σιωπής. Ο καθηγητής αναφέρεται σε 
παλαιότερο περιστατικό βαριάς εγκλη-

ματικής βίας σε χωριό της Κρήτης, το 
οποίο παραμένει ανεξιχνίαστο, για να καταδεί-
ξει πόσο βαθιά μπορεί να είναι η σιωπή στις τοπι-
κές κοινωνίες ακόμη και μπροστά σε αποτρόπαιες 
πράξεις. «Αυτή η σιωπή πρέπει να σπάσει», τονί-
ζει, επισημαίνοντας ότι χρειάζονται μεγάλες προ-
σωπικότητες, επιφανείς Κρητικοί και άνθρωποι με 
κύρος που θα δημιουργήσουν ένα ευρύτερο κοι-
νωνικό κίνημα, θα γυρίσουν όλο το νησί και θα με-
ταδώσουν ένα καθαρό μήνυμα κατά της βίας, της 
αυτοδικίας και της ανοχής απέναντι σε τέτοιες 
πρακτικές. Όπως λέει, αυτή η κουλτούρα σήμερα 
δεν δικαιολογείται. Παράλληλα, ο Χρήστος Λιονής 
σπεύδει να υπογραμμίσει ότι υπάρχει και μια άλλη 
Κρήτη, η οποία δεν πρέπει να σβήνεται από τέ-
τοιες υποθέσεις. Μιλά για την Κρήτη της ευγένει-
ας, της αξιοπρέπειας και της ηθικής στάσης, υπεν-
θυμίζοντας παραδείγματα οικογενειών που, ακόμη 
και μέσα στον πόνο τους, επέλεξαν τη νηφαλιότη-
τα και το ήθος αντί για την εκδίκηση.
Εκεί, κατά τον ίδιο, βρίσκεται και το πραγματικό 
αντίβαρο στη βεντέτα: όχι στην αδράνεια ή στην 
απλή καταγγελία, αλλά στην ενίσχυση μιας άλλης 
κοινωνικής κουλτούρας, που θα υπερασπίζεται τη 
ζωή, θα απομονώνει τη βία και θα αποκαθιστά την 
εμπιστοσύνη στους θεσμούς. Αυτή είναι, τελικά, και 
η πιο ουσιαστική απάντηση στην αυτοδικία: μια κοι-
νωνία που δεν θα αφήνει τον πόνο να μετατρέπεται 
σε εκδίκηση, αλλά θα τον μεταβολίζει μέσα από τη 
δικαιοσύνη, τη μνήμη και τη συλλογική ευθύνη

Καταδικάζουμε 
φυσικά τη βία, 
αλλά αλίμονο αν 
δεν μελετήσουμε 
την κουλτούρα και 
φτάσουμε σε 
απόψεις ή προτάσεις 
που μπορούν 
να στιγματίσουν 
ολόκληρες
 περιοχές
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«ΑΥΤΗ «ΑΥΤΗ 
Η ΣΙΩΠΗ Η ΣΙΩΠΗ 

ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ 
ΣΠΑΣΕΙ»ΣΠΑΣΕΙ»



Κυριακή 17 Μαΐου 2026

14  www.atticatimes.gr

«Ασπίδα του Αχιλλέα»: 
Μάχη αµυντικών κολοσσών 

για το εξοπλιστικό πρόγραµµα των 3 δισ.
Ένα από τα μεγαλύτερα εξοπλιστικά προγράμματα των τελευταίων ετών, η λεγόμενη 

«Ασπίδα του Αχιλλέα», εξελίσσεται σε πεδίο έντονου διεθνούς επιχειρηματικού 
ανταγωνισμού, καθώς ελληνικές, ισραηλινές, ευρωπαϊκές και αμερικανικές εταιρείες 

διεκδικούν ρόλο στο νέο πολυεπίπεδο σύστημα αεράμυνας και αντιπυραυλικής 
προστασίας που σχεδιάζει η Ελλάδα.

Τ
ο project εκτιμάται ότι θα κινηθεί κοντά 
στα 3 δισεκατομμύρια ευρώ και θε-
ωρείται στρατηγικής σημασίας τόσο 
για την ενίσχυση της άμυνας της χώ-
ρας όσο και για την αναβάθμιση της 

ελληνικής αμυντικής βιομηχανίας μέσω συμπα-
ραγωγών, μεταφοράς τεχνογνωσίας και νέων 
επενδύσεων.
Η «Ασπίδα του Αχιλλέα» σχεδιάζεται ως ένα ενι-
αίο πλέγμα αεράμυνας που θα συνδυάζει αντια-
εροπορικά και αντιβαλλιστικά συστήματα, anti-
drone τεχνολογία, ραντάρ, αισθητήρες και 
κέντρα διοίκησης και ελέγχου. Βασικός στόχος 
είναι η δημιουργία μιας πολυεπίπεδης ομπρέλας 
προστασίας απέναντι σε πυραυλικές επιθέσεις, 
drones, UAVs και άλλες σύγχρονες απειλές, με 
έμφαση αρχικά στη Θράκη και το ανατολικό Αι-
γαίο.
Σύμφωνα με πληροφορίες της αγοράς, το ενδι-
αφέρον των μεγάλων ξένων ομίλων επικεντρώ-
νεται κυρίως σε τέσσερις βασικούς τομείς: συ-
στήματα μεγάλου βεληνεκούς, λύσεις μεσαίου 
βεληνεκούς, anti-drone εφαρμογές και συστήμα-
τα διασύνδεσης και διοίκησης.
Ιδιαίτερα ισχυρή εμφανίζεται η παρουσία ισραη-
λινών εταιρειών, καθώς το ελληνικό μοντέλο αε-
ράμυνας παραπέμπει σε αντίστοιχα συστήματα 
που χρησιμοποιεί ήδη το Ισραήλ.
Η Israel Aerospace Industries προωθεί το σύστη-
μα Barak MX, ένα ολοκληρωμένο αντιαεροπο-
ρικό και αντιβαλλιστικό σύστημα που μπορεί να 
αντιμετωπίσει αεροσκάφη, drones, πυραύλους 
cruise και βαλλιστικές απειλές. Το συγκεκριμέ-
νο σύστημα θεωρείται από τα επικρατέστερα για 

τον βασικό πυλώνα της νέας ελληνικής αρχιτε-
κτονικής αεράμυνας.
Παράλληλα, η Rafael Advanced Defense Systems 
επιδιώκει σημαντικό ρόλο μέσω των συστημά-
των David’s Sling και Spyder. Το πρώτο αφορά 
την αναχαίτιση προηγμένων πυραυλικών απει-
λών, ενώ το δεύτερο επικεντρώνεται στην προ-
στασία μικρότερων περιοχών και στην αντιμετώ-
πιση UAVs και αεροπορικών στόχων.
Το ισραηλινό προβάδισμα αποδίδεται κυρίως 
στην επιχειρησιακή ωριμότητα των συγκεκρι-
μένων συστημάτων αλλά και στη στενή αμυντι-
κή συνεργασία που έχει αναπτυχθεί τα τελευ-
ταία χρόνια μεταξύ Αθήνας και Τελ Αβίβ.
Παράλληλα, ενδιαφέρον έχουν εκδηλώσει και 
ευρωπαϊκές και αμερικανικές εταιρείες, κυρί-
ως σε τομείς όπως τα ραντάρ, οι αισθητήρες, 
τα συστήματα ηλεκτρονικού πολέμου και οι 
πλατφόρμες διασύνδεσης.
Η ελληνική πλευρά, πάντως, επιδιώκει ισχυρή 
συμμετοχή της εγχώριας αμυντικής βιομηχανί-
ας, με στόχο σημαντικό μέρος της προστιθέμε-
νης αξίας να παραμείνει στη χώρα.
Σύμφωνα με τον σχεδιασμό, τουλάχιστον το 
25% του έργου θα πρέπει να περάσει σε ελλη-
νικές εταιρείες μέσω συμπαραγωγών, ανάπτυ-
ξης υποσυστημάτων και ανάληψης έργου συ-
ντήρησης και τεχνικής υποστήριξης.
Μεταξύ των ελληνικών εταιρειών που εμφανί-
ζονται να διεκδικούν ρόλο στο πρόγραμμα πε-
ριλαμβάνονται η Intracom Defense, η THEON 
International, η METLEN Energy & Metals, τα 
Ελληνικά Αμυντικά Συστήματα και η ΕΑΒ.
Ενδιαφέρον καταγράφεται επίσης από εταιρεί-

ες όπως οι Miltech, Scytalys, Akmon και Ναυ-
πηγεία Σαλαμίνας, ενώ εξετάζεται και συμμε-
τοχή μεγάλων ομίλων όπως η ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ και 
η AKTOR για υποστηρικτικά και κατασκευαστι-
κά έργα.
Η ΕΛΒΟ έχει ήδη εκφράσει δημόσια την πρό-
θεσή της να συμμετάσχει στο πρόγραμμα, κυ-
ρίως στο σκέλος των κινητών φορέων εκτόξευ-
σης, των οχημάτων διοίκησης και της τεχνικής 
υποστήριξης.
Το πρόγραμμα αναμένεται να υλοποιηθεί στα-
διακά έως το τέλος της δεκαετίας. Η πρώτη 
φάση θα αφορά την εγκατάσταση των βασικών 
συστημάτων αεράμυνας και αντιβαλλιστικής 
προστασίας σε κρίσιμες γεωγραφικές περιο-
χές, ενώ στη συνέχεια θα ακολουθήσει η ανά-
πτυξη επιπλέον anti-drone δυνατοτήτων και η 
επέκταση της επιχειρησιακής κάλυψης.
Οι τελευταίες πληροφορίες αναφέρουν ότι 
το πρόγραμμα προγραμματίζεται να εισαχθεί 
στο ΚΥΣΕΑ εντός του 2026 για τελική έγκρι-
ση, ώστε να ξεκινήσουν οι οριστικές διαπραγ-
ματεύσεις με τους υποψήφιους αναδόχους.
Εφόσον τηρηθεί το υφιστάμενο χρονοδιά-
γραμμα, οι πρώτες παραδόσεις συστημάτων 
θα μπορούσαν να ξεκινήσουν από το 2027 και 
να εξελιχθούν σε διαδοχικές φάσεις μέχρι το 
τέλος της δεκαετίας.
Στην αγορά εκτιμάται ότι η «Ασπίδα του Αχιλ-
λέα» μπορεί να αποτελέσει βασικό μοχλό ανά-
πτυξης για την ελληνική αμυντική βιομηχανία, 
δημιουργώντας ένα ευρύτερο οικοσύστημα τε-
χνολογίας, υποστήριξης και βιομηχανικής συ-
νεργασίας τα επόμενα χρόνια.

εθνικα & αµυνα
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Ο 
Αμερικανός πρόεδρος εμφανίστηκε 
ιδιαίτερα προσεκτικός στις τοποθε-
τήσεις του, ξεκαθαρίζοντας ότι δεν 
επιθυμεί περαιτέρω κλιμάκωση γύρω 
από το ζήτημα της Ταϊβάν και επανα-

λαμβάνοντας πως προτεραιότητα της Ουάσιγκτον 
παραμένει η σταθερότητα στην περιοχή.
Κατά τη διάρκεια δηλώσεών του, ο Τραμπ υπογράμ-
μισε ότι δεν επιδιώκει την επίσημη ανεξαρτησία της 
Ταϊβάν, λέγοντας χαρακτηριστικά: «Δεν θέλω να δω 
κάποιον να γίνεται ανεξάρτητος». Παράλληλα, ση-
μείωσε πως οι ΗΠΑ δεν επιθυμούν στρατιωτική σύ-
γκρουση με την Κίνα. «Υποτίθεται ότι πρέπει να τα-
ξιδέψουμε 9.500 μίλια για να πολεμήσουμε σε έναν 
πόλεμο. Δεν το επιδιώκω αυτό. Θέλω να ηρεμήσουν 
τα πράγματα. Θέλω να ηρεμήσει η Κίνα», ανέφερε.
Ο ίδιος τόνισε ότι η αμερικανική πολιτική απένα-

ντι στην Ταϊβάν δεν έχει αλλάξει, παρά τις συνεχείς 
εντάσεις στα Στενά. Οι Ηνωμένες Πολιτείες εξακο-
λουθούν να συνεργάζονται στενά με την Ταϊβάν και 
να της παρέχουν αμυντικό εξοπλισμό, χωρίς όμως 
να την αναγνωρίζουν επίσημα ως ανεξάρτητο κρά-
τος, διατηρώντας τη γνωστή πολιτική της «μίας Κί-
νας».
Σε ερώτηση για το αν η Ταϊβάν πρέπει να αισθά-
νεται πιο ασφαλής μετά τη συνάντηση με τον Σι, ο 
Τραμπ απάντησε μονολεκτικά: «Neutral».
Παράλληλα, επανέλαβε ότι δεν έχει δεσμευτεί για 
το αν οι ΗΠΑ θα εμπλέκονταν στρατιωτικά σε πε-
ρίπτωση σύγκρουσης στην περιοχή, ενώ σημείωσε 
πως ο Σι Τζινπίνγκ «αισθάνεται πολύ έντονα» για το 
ζήτημα και «δεν θέλει να δει ένα κίνημα ανεξαρτη-
σίας».
Σύμφωνα με κινεζικά κρατικά μέσα ενημέρωσης, ο 
Κινέζος πρόεδρος χαρακτήρισε το θέμα της Ταϊβάν 
ως «το σημαντικότερο θέμα στις σχέσεις Κίνας-Η-
ΠΑ», προειδοποιώντας ότι αν δεν αντιμετωπιστεί 
σωστά, οι δύο χώρες μπορεί να οδηγηθούν ακόμη 
και σε αντιπαράθεση.
Παρά τις ανησυχίες για πιθανή στρατιωτική κρίση, 
ο Τραμπ εμφανίστηκε καθησυχαστικός, δηλώνο-
ντας: «Όχι, δεν το πιστεύω. Νομίζω ότι όλα θα πάνε 
καλά. Ο Σι δεν θέλει πόλεμο».
Την ίδια στιγμή, η Κίνα συνεχίζει να αυξάνει τη στρα-

τιωτική της παρουσία γύρω από την Ταϊβάν, πραγ-
ματοποιώντας ασκήσεις και ενισχύοντας την πίεση 
προς την κυβέρνηση της Ταϊπέι. Παράλληλα, η κυ-
βέρνηση Τραμπ εξετάζει την προώθηση πακέτου 
στρατιωτικού εξοπλισμού ύψους 11 δισεκατομμυ-
ρίων δολαρίων προς την Ταϊβάν, θέμα που συζητή-
θηκε εκτενώς στις συνομιλίες των δύο ηγετών.
Από την πλευρά της Ταϊβάν, ο πρόεδρος Λάι Τσινγκ 
τε υποστηρίζει ότι δεν απαιτείται επίσημη ανακή-
ρυξη ανεξαρτησίας, καθώς το νησί λειτουργεί ήδη 
ως κυρίαρχο κράτος. Ωστόσο, το Πεκίνο συνεχίζει 
να επιτίθεται πολιτικά στην κυβέρνηση της Ταϊπέι, 
χαρακτηρίζοντας τον Λάι «ταραχοποιό» και «κατα-
στροφέα της ειρήνης στα Στενά».

Ο υπουργός Εξωτερικών της Ταϊβάν, Λιν Τσιά 
λουνγκ, δήλωσε ότι η κυβέρνηση παρακολουθεί 
στενά τις εξελίξεις και επιδιώκει τη διατήρηση ισχυ-
ρών δεσμών με τις Ηνωμένες Πολιτείες και τους 
συμμάχους της, κατηγορώντας ταυτόχρονα την 
Κίνα για «επιθετικές στρατιωτικές ενέργειες και αυ-
ταρχική καταπίεση».

Μήνυμα Τραμπ για την Ταϊβάν μετά τη 
συνάντηση με Σι: 

«ΔΕΝ ΘΕΛΩ ΑΝΕΞΑΡΤΗΣΙΑ»«ΔΕΝ ΘΕΛΩ ΑΝΕΞΑΡΤΗΣΙΑ»
Η Ταϊβάν βρέθηκε ξανά στο επίκεντρο της έντασης ανάμεσα σε Ηνωμένες Πολιτείες και Κίνα, 
μετά τις δηλώσεις του Ντόναλντ Τραμπ αμέσως μετά το διήμερο τετ α τετ με τον Σι Τζινπίνγκ 

στο Πεκίνο.

�Υποτίθεται ότι πρέπει να ταξιδέψουμε 9.500 μίλια για να 
πολεμήσουμε σε έναν πόλεμο. 
Δεν το επιδιώκω αυτό. Θέλω να 
ηρεμήσουν τα πράγματα. Θέλω 
να ηρεμήσει η Κίνα
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Ο
κ. Λοβέρδος υπερασπίζεται το 
έργο και τη στάση της κυβέρνησης 
απέναντι στις καταγγελίες περί δι-
αφθοράς, τονίζοντας πως η Δικαι-
οσύνη πρέπει να διερευνήσει κάθε 

υπόθεση χωρίς γενικεύσεις και πολιτική τοξικό-
τητα. Παράλληλα, υπογραμμίζει τη σημασία της 
συμμετοχής της ομογένειας στις δημοκρατικές 
διαδικασίες μέσω της επιστολικής ψήφου, χαρα-
κτηρίζοντάς την ως μια σημαντική θεσμική κατά-
κτηση για τον ελληνισμό της διασποράς.
Αναφερόμενος στις πολιτικές εξελίξεις, εκτι-
μά ότι οι νέοι πολιτικοί σχηματισμοί και οι διερ-
γασίες στον χώρο της αντιπολίτευσης θα οδη-
γήσουν σε ανακατατάξεις στο πολιτικό σκηνικό, 
ξεκαθαρίζοντας ωστόσο ότι προτεραιότητα της 
κυβέρνησης παραμένει η αντιμετώπιση των προ-
βλημάτων της κοινωνίας. Τέλος, μιλά για τη συ-

νταγματική αναθεώρηση, επισημαίνοντας την 
ανάγκη θεσμικού εκσυγχρονισμού και ευρύτε-
ρων πολιτικών συναινέσεων σε κρίσιμα ζητήμα-
τα για τη χώρα.
«Δεν υπάρχει καμία αμφιβολία ότι η υπόθεση του 
ΟΠΕΚΕΠΕ έχει προκαλέσει πλήγμα στην εκλογι-
κή απήχηση της Νέας Δημοκρατίας»

▶ Κύριε Λοβέρδο, ως υφυπουργός Εξωτερικών 
αλλά και μέλος της κυβέρνησης, πώς απαντάτε 
στην αυξανόμενη πολιτική πίεση γύρω από την 
υπόθεση του ΟΠΕΚΕΠΕ και τις αναφορές που 
συνδέονται με την ευρωπαϊκή εισαγγελία και την 
Λάουρα Κόβεσι; Πιστεύετε ότι η κυβέρνηση έχει 
διαχειριστεί επαρκώς το ζήτημα της διαφάνειας 
και της λογοδοσίας;
Δεν υπάρχει καμία αμφιβολία ότι η υπόθεση του 

Γιάννης Λοβέρδος 

από τη Μαριάννα Γεωργαντή

Υφυπουργός Εξωτερικών: 

Στη συνέντευξή του στους ATTICATIMES και στη δημοσιογράφο Κορίνα Τριανταφύλλου, ο Υφυπουργός 
Εξωτερικών Γιάννης Λοβέρδος τοποθετείται για όλα τα μεγάλα ζητήματα της πολιτικής επικαιρότητας, 
από την υπόθεση του ΟΠΕΚΕΠΕ και την πολιτική πίεση που δέχεται η κυβέρνηση, μέχρι τις εξελίξεις 

στο πολιτικό σκηνικό, τη συμμετοχή των Ελλήνων του εξωτερικού στις εκλογές και τη συζήτηση για τη 
συνταγματική αναθεώρηση.

«Είναι απαράδεκτο να κατηγορούνται
 συλλήβδην πολιτικοί οι οποίοι δεν έχουν 

καμία απολύτως ευθύνη»

   Είναι πρόδηλο ότι
    η δημιουργία
 τουλάχιστον δύο 
κομμάτων από την 
κυρία Μαρία 
Καρυστιανού και τον 
κύριο Αλέξη Τσίπρα θα 
οδηγήσει σε αναδιάταξη 
του πολιτικού 
σκηνικού

��

��
συνεντευξη

από την Κορίνα Τριανταφύλλου
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ΟΠΕΚΕΠΕ καθώς και η περιρρέουσα ατμόσφαι-
ρα με την σκανδαλολογία, έχουν προκαλέσει 
πλήγμα στην εκλογική απήχηση της Νέας Δημο-
κρατίας, όπως πιστοποιούν όλες οι δημοσκοπή-
σεις. Κι αυτό και με προβληματίζει και με ενοχλεί 
και με ανησυχεί. Ωστόσο θεωρώ ότι η κριτική 
που ασκείται κατά της Νέας Δημοκρατίας είναι 
και άδικη και υπερβολική. Η Ελλάδα δεν είναι μια 
χώρα βουτηγμένη στα σκάνδαλα και στη διαφθο-
ρά. Η Ελλάδα δεν αντιμετωπίζει τεράστια προ-
βλήματα της δημοκρατίας και του κράτους δι-
καίου. Αντίθετα όπως όλοι οι διεθνείς οργανισμοί 
πιστοποίησαν είναι μέσα στις 20 πλήρεις δημο-
κρατίες του κόσμου. Η κριτική αυτή, η οποία 
έχει λάβει τοξικές διαστάσεις, είναι άδικη όχι 
μόνο για το κόμμα μας και για τον αρχηγό μας 
Κυριάκο Μητσοτάκη, αλλά για την ίδια τη δημο-
κρατία, για την ίδια μας την πατρίδα. Προσω-
πικά αισθάνομαι προσβεβλημένος όταν ακούω 
κατηγορίες συλλήβδην κατά της Νέας Δημο-
κρατίας για διαφθορά. Τα περισσότερα στελέ-
χη της χώρας μας και της παράταξης μας είναι 
αγνοί αγωνιστές της δημοκρατίας και της πατρί-
δας. Υπηρέτες του κοινωνικού συνόλου. Φυσικά 
σε όλους τους χώρους υπάρχουν και τα σάπια 
μήλα. Όποιος έχει διασπαθίσει δημόσιο ή κοινο-
τικό χρήμα πρέπει να αντιμετωπίσει τις συνέπει-
ες του νόμου. Και αυτή είναι η απόφαση του Μη-
τσοτάκη, η απόφαση όλων μας. Τα λαμόγια να 
πάνε φυλακή, εφόσον το κρίνει η ανεξάρτητη δι-
καιοσύνη. Εμείς θέλουμε να βγουν όλα στο φως. 
Αλλά Και όσοι αδικούνται να βρουν το δίκιο τους. 
Γιατί είναι απαράδεκτο να κατηγορούνται συλλή-

βδην πολιτικοί οι οποίοι δεν έχουν καμία απολύ-
τως ευθύνη.

▶ Έχετε αναφερθεί αρκετές φορές στη σημασία 
της συμμετοχής των Ελλήνων του εξωτερικού στις 
εκλογικές διαδικασίες. Θεωρείτε ότι η επιστολική 
ψήφος μπορεί να αποτελέσει ουσιαστικό εργαλείο 
ενίσχυσης της δημοκρατικής συμμετοχής της 
ομογένειας και ποιες δυσκολίες ή αντιδράσεις 
θεωρείτε ότι πρέπει ακόμη να ξεπεραστούν; 

Οι Έλληνες του εξωτερικού αποτελούν αναπό-
σπαστο κομμάτι του ελληνισμού. Και μάλιστα 
ένα από τα καλύτερα τμήματα του. Η απόφαση 
της Βουλής να δώσει τη δυνατότητα σε όσους 
Έλληνες κατοικούν στο εξωτερικό να ψηφίζουν 
από τον τόπο κατοικίας τους, είτε με επιστολι-
κή ψήφο είτε διά ζώσης, με φυσική παρουσία, 
αποτελεί μια πολύ σημαντική εξέλιξη, η οποία 
θα επιτρέψει στους ομογενείς να συμμετάσχουν 
ενεργά στα ελληνικά πολιτικά πράγματα. Η δη-
μοκρατία μας για να είναι ισχυρή πρέπει να έχει 
συμμετοχή των πολιτών. Γι’ αυτό ως εκπρόσω-
πος της ελληνικής πολιτείας σε όλα μου τα τα-
ξίδια κοντά στους  απόδημους Έλληνες τους 
καλώ να συμμετάσχουν στις εκλογές, όποιο κόμ-
μα και αν ψηφίσουν. Το τι θα ψηφίσουν είναι το 
δικαίωμά τους. Η συμμετοχή όμως είναι πάνω 
απ’ όλα. Και αυτό θα θωρακίσει ακόμα περισσό-
τερο τη δημοκρατία και τον κοινοβουλευτισμό.

▶ Το τελευταίο διάστημα βλέπουμε έντονη πολιτική 
ρευστότητα, νέους πολιτικούς σχηματισμούς 
να ανακοινώνονται και σενάρια για πρόωρες 
εκλογές να επανέρχονται στη δημόσια συζήτηση. 
Πιστεύετε ότι το πολιτικό σκηνικό στην Ελλάδα 
εισέρχεται σε μια νέα φάση ανακατατάξεων 
και θεωρείτε πιθανό το ενδεχόμενο πρόωρης 
προσφυγής στις κάλπες;
Είναι πρόδηλο ότι η δημιουργία τουλάχιστον δύο 
κομμάτων από την κυρία Μαρία Καρυστιανού και 
τον κύριο Αλέξη Τσίπρα θα οδηγεί σε αναδιάτα-
ξη του πολιτικού σκηνικού, κυρίως στο χώρο της 
αντιπολίτευσης. Ασφαλώς αυτό θα φέρει αλλα-
γές και στην εκλογική απήχηση των κομμάτων 
της αντιπολίτευσης. Δεν απασχολεί όμως τη Νέα 
Δημοκρατία. Για μας αντίπαλος μας είναι μόνο 
τα προβλήματα του ελληνικού λαού. Αυτός εί-
ναι ο εχθρός μας και μ’ αυτόν αντιπαρατιθέμε-
θα κάθε μέρα. Έχουμε κάνει πολύ μεγάλη πρό-
οδο σε πολλούς σημαντικούς τομείς. Πρέπει να 
γίνουμε ακόμα καλύτεροι για να μπορέσουμε να 
λύσουμε τα προβλήματα εκείνα που ταλανίζουν 
μεγάλο μέρος του ελληνικού πληθυσμού. Και 
αυτή είναι η απόφασή κι η δέσμευση μας.

▶ Η συζήτηση για τη συνταγματική αναθεώρηση 
φαίνεται να επανέρχεται δυναμικά στην πολιτική 
ατζέντα, ενώ την ίδια στιγμή το ΠΑΣΟΚ επιχειρεί να 
επανατοποθεηθεί πολιτικά μέσα από συγκεκριμένες 
προτάσεις και κοινοβουλευτικές παρεμβάσεις. 
Πώς αξιολογείτε τη στάση του ΠΑΣΟΚ σήμερα και 
ποια σημεία θεωρείτε ότι πρέπει να αποτελέσουν 
προτεραιότητα σε μια ενδεχόμενη συνταγματική 
αναθεώρηση;
Η συνταγματική αναθεώρηση που προτείνει η 
κυβέρνηση αποτελεί ένα πολύ σημαντικό θεσμι-
κό εργαλείο στα χέρια του πολιτικού συστήμα-
τος και της Βουλής για τον εκσυγχρονισμό και 
την ενίσχυση των δημοκρατικών θεσμών στην 
πατρίδα μας. Και αποτελεί μια πολύ σημαντική 
ευκαιρία για το πολιτικό σύστημα να ανταποκρι-
θεί στις ανάγκες της εποχής και να σταθεί στο 
ύψος των περιστάσεων, επιδιώκοντας την συνεν-
νόηση και την συναίνεση σε κρίσιμες για τη χώρα 
αποφάσεις.

Η απόφαση της 
Βουλής να δώσει
 τη δυνατότητα σε 
όσους Έλληνες 
κατοικούν στο 
εξωτερικό να ψηφίζουν 
από τον τόπο κατοικίας 
τους, είτε με επιστολική 
ψήφο είτε διά ζώσης, 
με φυσική παρουσία, 
αποτελεί μια πολύ 
σημαντική εξέλιξη

��

��
«Θεωρώ ότι η κριτική που 
ασκείται κατά της 
ΝΈΑΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΊΑΣ είναι 
και άδικη και υπερβολική»
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ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΝΔ:
 ΤΟ ΜΗΝΥΜΑ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ, 

Με εμφανή στόχο να επαναφέρει την πολιτική ατζέντα στα πεδία όπου η κυβέρνηση 
θεωρεί ότι εξακολουθεί να διατηρεί πλεονέκτημα, ο Κυριάκος Μητσοτάκης επιχείρησε 

μέσα από το Συνέδριο της Νέας Δημοκρατίας να στείλει μήνυμα σταθερότητας, 
αντοχής και κομματικής συσπείρωσης, σε μια περίοδο όπου η φθορά της πολυετούς 
διακυβέρνησης αρχίζει πλέον να αποτυπώνεται πιο έντονα στην κοινωνία και στην 

καθημερινότητα των πολιτών.

Το παρασκήνιο, οι ισορροπίες και οι συζητήσεις για την επόµενη µέρα της παράταξης

 ΟΙ ΕΣΩΚΟΜΜΑΤΙΚΕΣ ΙΣΟΡΡΟΠΙΕΣ ΚΑΙ Η ΠΡΟΕΚΛΟΓΙΚΗ ΣΚΙΑ
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Η 
εικόνα που θέλησε να εκπέμψει το Μέ-
γαρο Μαξίμου ήταν εκείνη μιας παρά-
ταξης που εξακολουθεί να κυριαρχεί 
στο πολιτικό σκηνικό, με οργανωμένο 
κομματικό μηχανισμό, καθαρή στρατη-

γική γραμμή και ισχυρό κεντρικό πολιτικό έλεγχο. 
Στο κυβερνητικό στρατόπεδο θεωρούν ότι, παρά 
τις πιέσεις και τη φυσιολογική κυβερνητική φθορά, 
η Νέα Δημοκρατία παραμένει η μοναδική πολιτική 
δύναμη που μπορεί να εγγυηθεί σταθερότητα σε 
ένα περιβάλλον διεθνούς αβεβαιότητας, γεωπολι-
τικών εξελίξεων και οικονομικών πιέσεων.

ΤΟ ΜΗΝΥΜΑ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ ΚΑΙ ΤΟ ΔΙΛΗΜΜΑ ΤΗΣ 
ΚΥΒΕΡΝΗΣΙΜΟΤΗΤΑΣ
Ο πρωθυπουργός έδωσε ιδιαίτερη έμφαση στην 
οικονομία, επιμένοντας στη μείωση του δημόσιου 
χρέους, στους ρυθμούς ανάπτυξης, στις επενδύ-
σεις και στη διεθνή εικόνα της χώρας.
Παράλληλα, επιχείρησε να επαναφέρει το γνώρι-
μο δίλημμα της σταθερότητας απέναντι στην περι-
πέτεια, στέλνοντας σαφές μήνυμα τόσο προς την 
αντιπολίτευση όσο και προς το εσωτερικό της πα-
ράταξης ότι η επόμενη πολιτική μάχη θα δομηθεί 
γύρω από το ζήτημα της κυβερνησιμότητας και της 
πολιτικής σταθερότητας.
Σύμφωνα με γαλάζια στελέχη, το βασικό ζητούμε-
νο του συνεδρίου δεν ήταν μόνο η συσπείρωση της 
κομματικής βάσης, αλλά και η αποστολή μηνύμα-
τος προς τους βουλευτές και τα στελέχη που εμ-
φανίζονται προβληματισμένα για την πορεία της 
κυβέρνησης ενόψει της δύσκολης περιόδου που 
ακολουθεί.

ΤΑ ΠΗΓΑΔΑΚΙΑ ΚΑΙ Η ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΙΕΣΗ
Πίσω από τα χειροκροτήματα, τις κομματικές φω-
τογραφίες και την εικόνα ενότητας, στους διαδρό-
μους και στα πηγαδάκια του συνεδρίου καταγρά-
φονταν πολύ πιο σύνθετες συζητήσεις.

Βουλευτές, υπουργοί και κομματικά στελέχη συζη-
τούσαν ανοιχτά για το γεγονός ότι η κυβέρνηση ει-
σέρχεται πλέον σε μια σαφώς πιο απαιτητική πε-

ρίοδο. Η ακρίβεια, η πίεση της καθημερινότητας, 
η κόπωση ενός μέρους της κοινωνίας, αλλά και η 
ανάγκη επανασύνδεσης με πιο παραδοσιακά ακρο-
ατήρια της Νέας Δημοκρατίας ήταν ζητήματα που 
επανέρχονταν συνεχώς στις ιδιωτικές συνομιλίες.
Δεν ήταν λίγοι εκείνοι που αναγνώριζαν ότι, παρά 
τη δημοσκοπική υπεροχή της ΝΔ, το πολιτικό περι-
βάλλον δεν θυμίζει πλέον την αίσθηση κυριαρχίας 
των προηγούμενων ετών.
Αντίθετα, αρκετά στελέχη θεωρούν ότι η επόμε-
νη περίοδος θα απαιτήσει ταχύτερα πολιτικά αντα-
νακλαστικά, πιο καθαρή πολιτική παρουσία και κυ-
ρίως πιο άμεσες απαντήσεις στα προβλήματα της 
καθημερινότητας που πιέζουν την κοινωνία.

ΟΙ ΚΑΡΑΜΑΝΛΙΚΟΙ, Ο ΣΑΜΑΡΑΣ ΚΑΙ ΤΟ 
ΠΑΡΑΣΚΗΝΙΟ ΤΗΣ ΕΠΟΜΕΝΗΣ ΜΕΡΑΣ
Έντονο ήταν και το παρασκήνιο γύρω από τις εσω-
κομματικές ισορροπίες και τις συζητήσεις για την 

επόμενη ημέρα στη γαλάζια παράταξη.
Η απουσία του Κώστα Καραμανλή από το συνέδριο 
σχολιάστηκε έντονα στο παρασκήνιο, ενώ αρκετές 
συζητήσεις περιστρέφονταν γύρω από τις ισορρο-
πίες του λεγόμενου καραμανλικού μπλοκ, αλλά και 
τα σενάρια που συνεχίζουν να κυκλοφορούν για τις 
κινήσεις του Αντώνη Σαμαρά το επόμενο διάστημα.

Την ίδια ώρα, ενδιαφέρον προκάλεσαν και οι συ-
ζητήσεις γύρω από τον ρόλο κορυφαίων υπουρ-
γών και στελεχών, με αρκετούς να παρακολουθούν 
προσεκτικά τις εσωκομματικές ισορροπίες και τις 
κινήσεις προσώπων που θεωρείται ότι διατηρούν 
βλέμμα και στην επόμενη μέρα.
Στο ίδιο πλαίσιο εντάχθηκαν και οι συζητήσεις 
γύρω από τον Νίκο Δένδια, με αρκετούς να στέ-
κονται τόσο στην παρουσία του όσο και στα μηνύ-
ματα ενότητας που επιχείρησε να εκπέμψει προς 
όλες τις εσωκομματικές πλευρές.
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Ο 
κ. Τσιρώνης, με ακαδημαϊκή και 
επαγγελματική πορεία στον χώρο 
της υγείας και της αποκατάστα-
σης, μιλά για το σκάνδαλο των 
υποκλοπών, το οποίο χαρακτηρίζει 

ως την «αόρατη κόλλα» που συνδέει κρίσιμες πο-
λιτικές εξελίξεις και υποθέσεις, ζητώντας πλήρη 
διερεύνηση και θεσμική διαφάνεια.
Παράλληλα, αναφέρεται στις εξεταστικές επι-
τροπές και σε υποθέσεις όπως αυτή του ΟΠΕΚΕ-

ΠΕ, υπογραμμίζοντας πως η κοινωνία απαιτεί λο-
γοδοσία και καθαρές απαντήσεις, ενώ στέκεται 
ιδιαίτερα στην οικονομική ασφυξία που βιώνουν 
σήμερα τα νοικοκυριά λόγω της ακρίβειας και 
της συνεχούς αύξησης του κόστους ζωής. Μέσα 
από τη συνέντευξη, ο Σπύρος Τσιρώνης περι-
γράφει και τη δική του αντίληψη για τον ρόλο του 
βουλευτή, δίνοντας έμφαση στη θεσμική παρέμ-
βαση, την ουσιαστική επαφή με τους πολίτες και 
την απόρριψη των παλαιοκομματικών πρακτικών 

Σπύρος Τσιρώνης
Βουλευτής Αχαΐας της ΝΙΚΗΣ: 

Στη συνέντευξη που παραχώρησε στην δημοσιογράφο 
Κορίνα Τριανταφύλλου για τους Atticatimes, ο βουλευτής 

Αχαΐας της ΝΙΚΗΣ, Σπύρος Τσιρώνης, τοποθετείται με 
ευθύτητα πάνω σε ζητήματα που κυριαρχούν στην 

πολιτική και κοινωνική επικαιρότητα. 

«Το σκάνδαλο των υποκλοπών δεν είναι μια 
μεμονωμένη υπόθεση. 

ΑΓΓΙΖΕΙ ΤΟΝ ΠΥΡΗΝΑ 
ΤΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ 

ΠΟΛΙΤΕΥΜΑΤΟΣ»

από τη Μαριάννα Γεωργαντή

συνεντευξη

από την Κορίνα Τριανταφύλλου

«Υπάρχει μεγάλη πίεση 
στα νοικοκυριά και 
η κυβέρνηση οφείλει να 
δώσει ΟΥΣΙΑΣΤΙΚΕΣ ΛΥΣΕΙΣ
και όχι μόνο επικοινωνιακές 
εξαγγελίες»
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και των ρουσφετιών.
Τέλος, ξεκαθαρίζει τη θέση της ΝΙΚΗΣ απέναντι 
στο πολιτικό σκηνικό και το ενδεχόμενο συνερ-
γασιών, τονίζοντας πως το κόμμα επιδιώκει αυ-
τόνομη πορεία, με βασικούς άξονες την αξιοπι-
στία, τη συνέπεια και τον καθαρό πολιτικό λόγο. 

▶ Κύριε Τσιρώνη, χαρακτηρίσατε το σκάνδαλο 
των υποκλοπών ως την «αόρατη κόλλα» που 
ενώνει όλα τα σκάνδαλα. Τι εννοείτε με αυτό;
Το σκάνδαλο των υποκλοπών δεν είναι μια με-
μονωμένη υπόθεση. Αγγίζει τον πυρήνα της λει-
τουργίας του πολιτεύματος, γιατί αφορά τη δι-
αχείριση πληροφοριών, την άσκηση πίεσης και 
τελικά τη δυνατότητα χειραγώγησης πολιτικών 
και θεσμών. Όταν βλέπουμε βουλευτές να αλλά-
ζουν στάση από τη μία μέρα στην άλλη, εύλογα 
δημιουργούνται ερωτήματα. Για εμάς στη ΝΙΚΗ, 
κάθε υπόθεση που σχετίζεται με παρακολουθή-
σεις πρέπει να διερευνηθεί πλήρως και χωρίς εκ-
πτώσεις.

▶ Ποια είναι η θέση της ΝΙΚΗΣ για υποθέσεις όπως 
ο ΟΠΕΚΕΠΕ και γενικότερα για τις εξεταστικές 
επιτροπές;
Η θέση μας είναι ξεκάθαρη: θα στηρίξουμε κάθε 
θεσμική πρωτοβουλία που οδηγεί σε διαφάνεια 

και λογοδοσία. Η κοινωνία απαιτεί απαντήσεις 
και οι πολίτες δικαιούνται να γνωρίζουν τι έχει 
συμβεί και ποιοι έχουν ευθύνη. Για εμάς, η κοι-
νοβουλευτική διαδικασία δεν είναι πεδίο εντυπώ-
σεων αλλά υποχρέωση απέναντι στη δημοκρατία 
και στους πολίτες.

▶ Οι πολίτες σήμερα δηλώνουν πιεσμένοι 
οικονομικά. Ποιο είναι το βασικό μήνυμα που 
λαμβάνετε από την κοινωνία;
Το μεγαλύτερο πρόβλημα που ακούμε καθημε-
ρινά είναι η ακρίβεια. Ο κόσμος δυσκολεύεται να 
ανταποκριθεί στα βασικά: ρεύμα, ενέργεια, σού-

περ μάρκετ, ενοίκια. Ένας πολίτης που πριν λίγα 
χρόνια γέμιζε ένα καλάθι με 15 ή 20 ευρώ, σή-
μερα χρειάζεται τριπλάσια χρήματα για τα ίδια 
προϊόντα. Υπάρχει μεγάλη πίεση στα νοικοκυριά 
και η κυβέρνηση οφείλει να δώσει ουσιαστικές 
λύσεις και όχι μόνο επικοινωνιακές εξαγγελίες.

▶ Αναφερθήκατε και στον ρόλο του βουλευτή. Πώς 
αντιλαμβάνεστε τη δική σας πολιτική παρουσία;
Ο βουλευτής πρέπει να βρίσκεται δίπλα στην κοι-
νωνία και να αναδεικνύει πραγματικά προβλήμα-
τα μέσω θεσμικών διαδικασιών. Άλλο πράγμα 
είναι να πιέζεις για να λειτουργήσει σωστά μια 
δημόσια υπηρεσία και άλλο να ζητάς εξυπηρε-
τήσεις ή ρουσφέτια. Η ΝΙΚΗ επιμένει σε μια δι-
αφορετική πολιτική κουλτούρα: θεσμική δράση, 
καθαρές θέσεις και ουσιαστική επαφή με τους 
πολίτες.

▶ Βλέπετε το ενδεχόμενο πολιτικών συνεργασιών 
στο μέλλον;
Η ΝΙΚΗ δεν λειτουργεί με όρους παλαιού κομ-
ματικού διαχωρισμού ούτε επιδιώκει να γίνει συ-
μπλήρωμα κανενός. Έχουμε αυτόνομη πολιτική 
και θεσμική πρόταση για όλα τα μεγάλα ζητήμα-
τα της χώρας. Οι πολίτες αναζητούν αξιοπιστία, 
συνέπεια και καθαρό λόγο και σε αυτή τη βάση 
συνεχίζουμε την πορεία μας.

Για εμάς 
στη ΝΙΚΗ, κάθε
υπόθεση που 
σχετίζεται με 
παρακολουθήσεις
πρέπει να διερευνηθεί 
πλήρως και χωρίς 
εκπτώσεις»

�� ��

«Ο βουλευτής 
πρέπει να 

βρίσκεται δίπλα 
στην κοινωνία 

και να
 αναδεικνύει
 πραγματικά
 προβλήματα

 μέσω θεσμικών
 διαδικασιών»
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Η ΑΑ∆Ε επιστρατεύει τεχνητή νοηµοσύνη για να 
εισπράξει 3,2 δισ. από ληξιπρόθεσµα χρέη

Σε πλήρη ψηφιακή αναβάθμιση των μηχανισμών ελέγχου και είσπραξης προχωρά η 
ΑΑΔΕ, βάζοντας στο στόχαστρο ληξιπρόθεσμες οφειλές δισεκατομμυρίων ευρώ και 
αξιοποιώντας τεχνητή νοημοσύνη, big data και ηλεκτρονικές διασταυρώσεις για τον 

εντοπισμό φορολογουμένων και επιχειρήσεων με υψηλό φορολογικό κίνδυνο.

Σ
ύμφωνα με το Επιχειρησιακό Σχέδιο 
2026, η φορολογική διοίκηση στοχεύει 
στην είσπραξη τουλάχιστον 3,2 δισεκα-
τομμυρίων ευρώ από παλαιές ληξιπρό-
θεσμες οφειλές, ενώ ειδικά για τον ΦΠΑ 

ο στόχος ανέρχεται σε 1,5 δισεκατομμύριο ευρώ.

Παράλληλα, προβλέπονται εισπράξεις ύψους 
850 εκατομμυρίων ευρώ από μεγάλους οφειλέ-
τες μέσω στοχευμένων δράσεων της ΕΜΕΙΣ, ενώ 
για τις ληξιπρόθεσμες οφειλές προς την Τελω-
νειακή Διοίκηση ο στόχος διαμορφώνεται στα 28 
εκατομμύρια ευρώ.

Η ΑΑΔΕ επισημαίνει ότι ήδη το 71% των οφειλε-
τών της Φορολογικής Διοίκησης και το 80% των 
οφειλετών της Τελωνειακής Διοίκησης βρίσκο-
νται υπό αναγκαστικά μέτρα είσπραξης.
Κεντρικό ρόλο στο νέο μοντέλο ελέγχων παίζει η 
αξιοποίηση της τεχνητής νοημοσύνης και προηγ-
μένων συστημάτων ανάλυσης δεδομένων. Μέσω 
της μεθοδολογίας PARE, η ΑΑΔΕ δημιουργεί 
αναλυτικό προφίλ κάθε φορολογουμένου, εξετά-
ζοντας την οικονομική του δυνατότητα, τη συμπε-
ριφορά πληρωμών, την παλαιότητα των οφειλών 
αλλά και γεγονότα που ενδέχεται να επηρεάζουν 
την οικονομική του κατάσταση.

Για τη διαμόρφωση αυτών των προφίλ αξιοποι-
ούνται στοιχεία τραπεζικών λογαριασμών, εισο-
δημάτων, περιουσιακών δεδομένων και πληρο-
φορίες από ηλεκτρονικές διασταυρώσεις, ενώ η 

ενημέρωση των φορολογουμένων γίνεται πλέον 
με sms, email και push notifications.

Μέσω του Συστήματος Προηγμένης Επιχειρη-
σιακής Νοημοσύνης και Ανάλυσης Δεδομένων 
αναπτύσσονται προγνωστικά μοντέλα μηχανικής 
μάθησης, τα οποία στοχεύουν στον καλύτερο 
εντοπισμό περιπτώσεων φοροδιαφυγής και στη 
βελτίωση της αποτελεσματικότητας των εισπρα-
κτικών μηχανισμών.

Ταυτόχρονα επεκτείνεται η δυνατότητα ηλεκτρο-
νικών κατασχέσεων εις χείρας τρίτων, ενώ συνε-
χίζεται η ανταλλαγή πληροφοριών με ξένες φο-
ρολογικές αρχές μέσω διεθνούς διοικητικής 
συνεργασίας.

Η χρήση τεχνητής νοημοσύνης δεν περιορίζεται 
μόνο στις ληξιπρόθεσμες οφειλές. Η ΑΑΔΕ αξιο-
ποιεί πλέον big data και ψηφιακές διασταυρώσεις 
και για την επιλογή υποθέσεων προς φορολογικό 
έλεγχο, δίνοντας προτεραιότητα σε επιχειρήσεις 
και κλάδους με υψηλή παραβατικότητα, μεγάλο 
φορολογικό κενό ή μεγάλες αποκλίσεις μεταξύ 
δηλωθέντων εισοδημάτων και πραγματικών δα-
πανών.
Παράλληλα, οι ελεγκτικοί μηχανισμοί ενισχύουν 
τις δράσεις κατά της απάτης στον ΦΠΑ, του λα-
θρεμπορίου, της αδήλωτης εργασίας και των πα-
ράνομων οικονομικών συναλλαγών, ενώ στόχος 
είναι και η αποκάλυψη σύνθετων κυκλωμάτων οι-
κονομικού εγκλήματος.

�Η φορολογική διοίκηση 
στοχεύει σε εισπράξεις 
δισεκατομμυρίων ευρώ το 2026, 
με ψηφιακές διασταυρώσεις, 
ανάλυση τραπεζικών στοιχείων 
και μοντέλα τεχνητής 
νοημοσύνης για τον εντοπισμό 
οφειλετών και φοροδιαφυγής
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Η 
τεχνητή νοημοσύνη, η ψηφιακή οι-
κονομία, η εφοδιαστική αλυσίδα, η 
βιοϊατρική και ο τουρισμός αλλάζουν 
τα δεδομένα στην αγορά εργασίας, 
δημιουργώντας νέα επαγγέλματα 

και αυξάνοντας τη ζήτηση για εξειδικευμένες 
δεξιότητες.
Σύμφωνα με τα στοιχεία των βάσεων του 2025, 
αρκετές σχολές με σχετικά χαμηλά μόρια φαί-
νεται να προσφέρουν ισχυρές επαγγελματικές 
προοπτικές για τα επόμενα χρόνια.
Στο 1ο και 4ο Επιστημονικό Πεδίο ξεχωρίζουν 
τα τμήματα που σχετίζονται με την επικοινωνία, 
τα ψηφιακά μέσα και το digital marketing.
Το Τμήμα Επικοινωνίας και Ψηφιακών Μέσων 
του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας στην 
Καστοριά είχε βάση 11.030 μόρια, ενώ το Τμή-
μα Ψηφιακών Μέσων και Επικοινωνίας του Ιονί-
ου Πανεπιστημίου στην Κεφαλονιά διαμορφώ-
θηκε στα 8.550 μόρια.
Παράλληλα, τα τμήματα Πολιτικών Επιστημών, 
ιδιαίτερα στην περιφέρεια, παραμένουν προσι-
τά και συνεχίζουν να προσφέρουν διεξόδους 
τόσο στον δημόσιο τομέα όσο και σε μεταπτυ-
χιακές σπουδές και διπλωματικές καριέρες.
Στο 2ο και 3ο Επιστημονικό Πεδίο, ιδιαίτερη 
δυναμική εμφανίζει το Τμήμα Μηχανικών Βιοϊ-
ατρικής του ΠΑΔΑ, το οποίο συνδυάζει μηχανι-
κή και ιατρική τεχνολογία μέσα από πενταετές 
πρόγραμμα σπουδών.
Οι απόφοιτοι του κλάδου απασχολούνται σε 
νοσοκομεία, εταιρείες βιοτεχνολογίας και ανά-
πτυξης ιατρικού εξοπλισμού, σε έναν τομέα 
όπου η διεθνής ζήτηση αυξάνεται συνεχώς.

Στο 2ο και 4ο Επιστημονικό Πεδίο, η τεχνητή 
νοημοσύνη και η ψηφιακή βιομηχανία δημιουρ-
γούν νέες επαγγελματικές ευκαιρίες.
Το Τμήμα Τεχνολογιών Ψηφιακής Βιομηχανίας 
του ΕΚΠΑ στα Ψαχνά Ευβοίας, με βάση 9.830 
μόρια, εστιάζει σε αντικείμενα όπως το Internet 
of Things, η ρομποτική και τα Big Data.
Οι απόφοιτοι εκπαιδεύονται στη σύνδεση της 
πληροφορικής με τη βιομηχανική παραγωγή, 
αξιοποιώντας εφαρμογές τεχνητής νοημοσύ-
νης και αυτοματισμών.
Χαμηλές βάσεις εμφανίζουν και αρκετά τμήμα-
τα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών 
Υπολογιστών της περιφέρειας.
Ξεχωρίζει το τμήμα στο Ηράκλειο, το οποίο 
εντάσσεται πλέον στο Πολυτεχνείο Κρήτης και 
με βάση 11.520 μορίων προσφέρει κατευθύν-
σεις σε τομείς όπως η ενέργεια, οι τηλεπικοι-
νωνίες και οι αυτοματισμοί.
Ισχυρές επαγγελματικές προοπτικές παρουσι-
άζει και ο τομέας των logistics.

Το Τμήμα Διοίκησης Εφοδιαστικής Αλυσίδας 
του ΔΙΠΑΕ στην Κατερίνη είχε βάση 9.660 μό-
ρια, ενώ αντίστοιχο τμήμα του ΔΙΠΑΕ διαμορ-
φώθηκε ακόμη χαμηλότερα, στα 9.275 μόρια.
Ο κλάδος αφορά τη διαχείριση προμηθειών, 
αποθεμάτων, μεταφορών και αλυσίδων εφοδι-
ασμού, με τους αποφοίτους να βρίσκουν εργα-
σία σε πολλούς διαφορετικούς τομείς της οι-
κονομίας.
Στο 3ο Επιστημονικό Πεδίο, η Εργοθεραπεία 
εξελίσσεται σε έναν από τους πιο ανερχόμε-
νους κλάδους υγείας.

Οι ανάγκες για εξειδικευμένη υποστήριξη ατό-
μων όλων των ηλικιών αυξάνονται διαρκώς, 
οδηγώντας σε υψηλή απορρόφηση των απο-
φοίτων.
Οι βάσεις το 2025 διαμορφώθηκαν στα 14.370 
μόρια για το ΠΑΔΑ, στα 13.132 για το Δημοκρί-
τειο Πανεπιστήμιο Θράκης και στα 13.000 για 
το Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας.
Στο 4ο Επιστημονικό Πεδίο, ο τουρισμός εξα-
κολουθεί να προσφέρει σημαντικές προοπτι-
κές, καθώς η αγορά αναζητά πλέον στελέχη με 
γνώσεις διοίκησης, marketing και στρατηγικού 
σχεδιασμού.
Το Τμήμα Διοίκησης Τουρισμού του ΠΑΔΑ είχε 
βάση 15.850 μόρια, της Πάτρας 13.275 και της 
Θεσσαλονίκης 12.170 μόρια.
Παράλληλα, τμήματα με ακόμη χαμηλότερες 
βάσεις όπως το Τμήμα Τουρισμού στην Κέρ-
κυρα με 9.820 μόρια και το Τμήμα Οικονομικής 
και Διοίκησης Τουρισμού στη Χίο με 11.550 μό-
ρια θεωρούνται ιδιαίτερα ελκυστικά λόγω της 
αυξημένης ζήτησης στον τουριστικό κλάδο.
Μεταξύ των τμημάτων που εμφανίζουν αναδυ-
όμενη δυναμική ξεχωρίζει επίσης το Τμήμα Δι-
αχείρισης Λιμένων και Ναυτιλίας του ΕΚΠΑ με 
βάση 10.475 μόρια, το οποίο συνδέεται άμεσα 
με τη ναυτιλία, τις μεταφορές και το διεθνές 
εμπόριο.
Ενδιαφέρον παρουσιάζει και το Τμήμα Οργά-
νωσης και Διαχείρισης Αθλητισμού του Πανεπι-
στημίου Πελοποννήσου με βάση 8.500 μόρια, 
το μοναδικό τμήμα στη χώρα που εξειδικεύεται 
στο sport management και στη διοίκηση αθλη-
τικών οργανισμών.

Πανελλαδικές 2026: 
Οι σχολές µε χαµηλές βάσεις που οδηγούν σε

 δουλειές µε µέλλον
Μπορεί οι παραδοσιακές σχολές όπως η Νομική και η Ιατρική να συνεχίζουν να 

προσελκύουν χιλιάδες υποψηφίους, όμως ολοένα και περισσότεροι μαθητές στρέφονται 
πλέον σε τμήματα που συνδέονται άμεσα με την αγορά εργασίας και τις νέες 

τεχνολογίες.
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Κ
ατά τη συνάντησή του με τον Ευρωπαίο 
Επίτροπο Αλιείας, ο υπουργός κατήγγειλε 
παράνομες πρακτικές στην περιοχή, 
ζητώντας από τις Βρυξέλλες να αναλάβουν 
πρωτοβουλίες για την προστασία των 

ελληνικών και ευρωπαϊκών θαλάσσιων δικαιωμάτων.
«Τα θαλάσσια σύνορά μας είναι και ευρωπαϊκά και 
το Δίκαιο της Θάλασσας ισχύει για όλους. Ζητάμε 
από την Ε.Ε. να παρέμβει, ώστε να δοθούν λύσεις 
σε έναν πολύ σημαντικό κλάδο για τη χώρα μας», 
δήλωσε χαρακτηριστικά.
Οι δηλώσεις έγιναν σε μια περίοδο αυξημένης 
έντασης στο Αιγαίο Πέλαγος, καθώς η Τουρκία 
προωθεί κινήσεις που συνδέονται με το δόγμα της 
«Γαλάζιας Πατρίδας», επιχειρώντας να ενσωματώσει 
στο εσωτερικό της δίκαιο διεκδικήσεις σε θαλάσσιες 
περιοχές.
Η ελληνική πλευρά κάνει λόγο για μονομερείς 
ενέργειες που αντίκεινται στο Οργανισμός Ηνωμένων 
Εθνών και στο Διεθνές Δίκαιο της Θάλασσας, 
επιμένοντας ότι τα κυριαρχικά δικαιώματα της 
χώρας είναι απολύτως κατοχυρωμένα από τις 
διεθνείς συνθήκες.
Η Αθήνα θεωρεί ότι το ζήτημα δεν αφορά μόνο 
τις ελληνοτουρκικές σχέσεις, αλλά και την ίδια την 
Ευρωπαϊκή Ένωση, καθώς πρόκειται για ευρωπαϊκά 
σύνορα και για την προστασία της νόμιμης αλιευτικής 
δραστηριότητας στην περιοχή.

Βασίλης Κικίλιας 
Τουρκικές προκλήσεις στην αλιεία: 

«Τα θαλάσσια σύνορά µας είναι και ευρωπαϊκά»
Μήνυμα προς την Ευρωπαϊκή Ένωση για πιο ενεργή παρέμβαση απέναντι στις τουρκικές 
προκλήσεις στο Αιγαίο έστειλε ο Βασίλης Κικίλιας, με αφορμή περιστατικά παράνομης 

αλιείας από Τούρκους ψαράδες.

ναυτιλια
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Η 
πρόεδρος της Ένωσης Ελλήνων 
Εφοπλιστών τόνισε ότι η ναυτιλία 
έχει μετατραπεί τα τελευταία χρό-
νια σε εργαλείο γεωπολιτικών συ-
γκρούσεων, επισημαίνοντας πως ο 

κλάδος βρίσκεται συχνά στο στόχαστρο εξαιτί-
ας της διεθνούς ισχύος του.
«Η ναυτιλία έχει πλέον εργαλειοποιηθεί σε κρί-
σεις οι οποίες είναι γεωπολιτικές και πολύ πο-
λιτικές», ανέφερε χαρακτηριστικά, υποστηρί-
ζοντας ότι η ελληνική ναυτιλία στοχοποιείται 
άδικα παρά το γεγονός ότι λειτουργεί με αυ-
στηρή συμμόρφωση στους διεθνείς κανονι-
σμούς.
Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στο ζήτημα του λε-
γόμενου “dark fleet”, δηλαδή των πλοίων που 
χρησιμοποιούνται για τη μεταφορά ρωσικού 
και ιρανικού πετρελαίου παρακάμπτοντας κυ-
ρώσεις.
Η Μελίνα Τραυλού ξεκαθάρισε ότι δεν υπάρ-
χουν ελληνικά πλοία που να συμμετέχουν σε 
αυτό το δίκτυο, απορρίπτοντας κατηγορηματι-
κά τα σχετικά σενάρια.
«Όλοι όσοι μιλάνε για dark fleet, ας έρθουν να 
μας πουν πού πραγματικά έχουν βρει ένα ελλη-
νικό πλοίο να είναι μέρος αυτού του “σκιώδους 
στόλου”», σημείωσε, τονίζοντας ότι η ελληνική 
ναυτιλία εφαρμόζει αυστηρούς ελέγχους και 
διαδικασίες due diligence.
Κατά τη διάρκεια της συζήτησης με τον διευθυ-
ντή της «Καθημερινής» Αλέξης Παπαχελάς, η 
πρόεδρος της ΕΕΕ άσκησε κριτική και στη στά-

ση της Ευρωπαϊκής Ένωσης απέναντι στη ναυ-
τιλία. Όπως υποστήριξε, η Ευρώπη επί σειρά 
ετών αντιμετώπιζε τον κλάδο με μια «τιμωρητι-
κή» λογική, χωρίς να αντιλαμβάνεται τη στρα-
τηγική σημασία του για την οικονομία και τη γε-
ωπολιτική της ισχύ.
«Γιατί η Ευρώπη και κανείς δεν ασχολείται με 
τη ναυτιλία; Γιατί πολύ απλά η ναυτιλία δεν έχει 
ψήφους», ανέφερε χαρακτηριστικά.
Η ίδια υπενθύμισε ότι η ελληνική ναυτιλία αντι-
προσωπεύει το 61% του ευρωπαϊκού στόλου 
και περίπου το 35% του παγκόσμιου στόλου, 
τονίζοντας ότι η σημασία της αναγνωρίστηκε 
ουσιαστικά μετά την έναρξη του πολέμου στην 
Ουκρανία και την ενεργειακή κρίση που ακο-
λούθησε.
Στο μέτωπο της πράσινης μετάβασης και της 
απανθρακοποίησης της ναυτιλίας, η Μελίνα 
Τραυλού ζήτησε περισσότερο ρεαλισμό από 
τις διεθνείς ρυθμιστικές αρχές.
Όπως εξήγησε, η ναυτιλία ευθύνεται μόλις για 
το 1,6% των παγκόσμιων εκπομπών ρύπων, 
ωστόσο καλείται να πρωταγωνιστήσει στην 
πράσινη μετάβαση χωρίς να διαθέτει ακόμη τις 
απαραίτητες τεχνολογικές λύσεις και τα νέα 
καύσιμα σε παγκόσμια κλίμακα.
«Οι στόχοι που θέτουμε είναι εντελώς απραγ-
ματοποίητοι», υπογράμμισε, εξηγώντας ότι η 
λύση πρέπει να βρεθεί πρώτα στη στεριά, μέσα 
από την παραγωγή νέων βιώσιμων καυσίμων 
και την ανάπτυξη των αναγκαίων υποδομών.
Σύμφωνα με την ίδια, το LNG παραμένει σήμε-

ρα η βασική διαθέσιμη λύση για τη μείωση του 
ανθρακικού αποτυπώματος, με την ελληνική 
ναυτιλία να έχει ήδη επενδύσει σημαντικά στον 
εκσυγχρονισμό του στόλου της.
Η πρόεδρος της ΕΕΕ αναφέρθηκε επίσης στις 
μεγάλες γεωπολιτικές αντιπαραθέσεις ανάμε-
σα σε ΗΠΑ, Κίνα και Ευρώπη, σημειώνοντας 
ότι οι υπερβολικοί κανονισμοί συχνά οδηγούν 
σε αυξημένο κόστος για τις οικονομίες και τους 
πολίτες.
Κλείνοντας την παρέμβασή της, η Μελίνα 
Τραυλού στάθηκε ιδιαίτερα στο κοινωνικό απο-
τύπωμα της ελληνικής ναυτιλίας, τονίζοντας 
ότι ο κλάδος δεν λειτουργεί μόνο ως οικονομι-
κός πυλώνας αλλά και ως κοινωνικός εταίρος.
Όπως ανέφερε, μέσω της Ένωσης Ελλήνων 
Εφοπλιστών υλοποιούνται κάθε χρόνο σημα-
ντικές δράσεις κοινωνικής προσφοράς στην 
υγεία, την παιδεία και την υποστήριξη νέων αν-
θρώπων, με χαρακτηριστικό παράδειγμα το 
πρόγραμμα των 365 υποτροφιών.
Παράλληλα, επιχείρησε να αλλάξει και την ει-
κόνα που υπάρχει γύρω από το επάγγελμα του 
ναυτικού, σημειώνοντας ότι τα σύγχρονα πλοία 
δεν θυμίζουν πλέον τις συνθήκες προηγούμε-
νων δεκαετιών.
«Το επάγγελμα του ναυτικού έχει αλλάξει. Τα 
πλοία μας είναι σύγχρονα, “ξενοδοχειακά”, 
συνδεδεμένα με το σπίτι», ανέφερε, καλώντας 
τους νέους να δουν τη ναυτιλία ως έναν δυνα-
μικό κλάδο με μεγάλες προοπτικές για το μέλ-
λον της χώρας.

Μελίνα Τραυλού: 
«Η ελληνική ναυτιλία έχει 
στοχοποιηθεί αδίκως»

Μήνυμα υπέρ της ελληνικής ναυτιλίας και κατά των κατηγοριών που συνδέουν τον 
ελληνόκτητο στόλο με τον λεγόμενο «σκιώδη στόλο» έστειλε η Μελίνα Τραυλού, 

μιλώντας στο συνέδριο των Financial Times και της «Καθημερινής» για την ενεργειακή 
μετάβαση και τις γεωπολιτικές προκλήσεις στη ναυτιλία.



Κυριακή 17 Μαΐου 2026

26 www.atticatimes.gr

Σ
το νέο αυτό περιβάλλον, τα τεχνικά 
επαγγέλματα αποκτούν ολοένα με-
γαλύτερη αξία, καλύτερες αποδο-
χές και μεγαλύτερη επαγγελματική 
ασφάλεια.

Ειδικότητες όπως ο ψυκτικός, ο ηλεκτρολόγος, 
ο υδραυλικός, ο τεχνικός αυτοματισμών και οι 
εξειδικευμένοι τεχνίτες βρίσκονται πλέον ανά-
μεσα στις πιο περιζήτητες της αγοράς, με τη 
ζήτηση να αυξάνεται συνεχώς τόσο στην Ελλά-
δα όσο και διεθνώς.

Σύμφωνα με όσα ανέφερε ο πρόεδρος του 
ΣΕΒ Σπύρος Θεοδωρόπουλος, οι αποδοχές σε 
ορισμένα τεχνικά επαγγέλματα αναμένεται τα 
επόμενα χρόνια να ξεπεράσουν ακόμη και δύο 
ή τρεις φορές τις αντίστοιχες σε παραδοσιακά 
επαγγέλματα γραφείου.

Η ελληνική βιομηχανία καταγράφει ήδη περί-
που 80.000 ακάλυπτες θέσεις εργασίας, πολ-
λές από τις οποίες αφορούν τεχνικές ειδι-
κότητες με υψηλές αμοιβές και σημαντικές 
προοπτικές εξέλιξης.

Το βασικό πρόβλημα, σύμφωνα με στελέχη της 
αγοράς, δεν είναι μόνο η έλλειψη δεξιοτήτων 
αλλά και η κοινωνική νοοτροπία που εξακολου-
θεί να θεωρεί τα πανεπιστημιακά επαγγέλματα 
πιο «καταξιωμένα» από τα τεχνικά.

Όπως επισημάνθηκε και στο Οικονομικό Φό-
ρουμ των Δελφών, η οικονομία περνά πλέον σε 
μια νέα εποχή «skills-based economy», δηλαδή 
οικονομίας που βασίζεται περισσότερο στις δε-
ξιότητες παρά στους τίτλους σπουδών.

Οι επιχειρήσεις αναζητούν εργαζόμενους με 
πρακτική κατάρτιση, τεχνολογικές γνώσεις, 
προσαρμοστικότητα και δυνατότητα συνεχούς 
μάθησης, δίνοντας όλο και μικρότερη έμφαση 
στο «χαρτί» ενός πτυχίου.
Χαρακτηριστικό είναι ότι, σύμφωνα με στοι-
χεία που παρουσιάστηκαν στο Φόρουμ των 
Δελφών, περίπου το 30% των αποφοίτων πα-
νεπιστημίων εργάζεται σήμερα σε θέσεις κα-
τώτερες των προσόντων του, ενώ το 24% πα-
ραμένει άνεργο.
Την ίδια ώρα, οι ελλείψεις σε εξειδικευμένους 
τεχνικούς αυξάνονται διαρκώς.
Η έρευνα HR Trends 2026 της Randstad δεί-
χνει ότι οι επιχειρήσεις δυσκολεύονται όλο και 
περισσότερο να βρουν προσωπικό σε τομείς 
όπως η παραγωγή, η βιομηχανία, η τεχνολογία 
και οι κατασκευές.
Παράλληλα, το 72% των επιχειρήσεων σχεδι-
άζει αυξήσεις αποδοχών προκειμένου να προ-
σελκύσει και να διατηρήσει εργαζόμενους με 
εξειδικευμένες δεξιότητες.
Αντίστοιχα, η έρευνα της ManpowerGroup κα-
ταγράφει ότι το 84% των εργοδοτών στην Ελ-
λάδα δυσκολεύεται να βρει κατάλληλο προσω-
πικό, ποσοστό σημαντικά υψηλότερο από τον 
παγκόσμιο μέσο όρο.
Οι μεγαλύτερες ελλείψεις εντοπίζονται στις κα

τασκευές, τη βιομηχανία, τα logistics, την τε-
χνολογία, την πληροφορική αλλά και τον του-
ρισμό.

Παρότι η τεχνητή νοημοσύνη αλλάζει ριζικά την 
αγορά εργασίας, αρκετοί ειδικοί εκτιμούν ότι 
τα τεχνικά επαγγέλματα παραμένουν δύσκολα 
αντικαταστάσιμα από αυτοματισμούς και AI.

Ο ιδρυτής της PeopleCert Βύρων Νικολαΐδης 
υπογράμμισε ότι πολλές επαναλαμβανόμενες 
εργασίες γραφείου θα αυτοματοποιηθούν τα 
επόμενα χρόνια, όμως τα τεχνικά επαγγέλμα-
τα απαιτούν φυσική παρουσία, πρακτική γνώ-

ση και άμεση επίλυση προβλημάτων σε πραγ-
ματικό χρόνο.

Την ίδια στιγμή, ιδιαίτερη δυναμική συνεχίζει να 
εμφανίζει και ο τουρισμός.

Ο πρόεδρος της TEMES Αχιλλέας Κωνσταντα-
κόπουλος χαρακτήρισε τον τουρισμό «έναν 
από τους πιο ενδιαφέροντες κλάδους του μέλ-
λοντος», επισημαίνοντας ότι η φιλοξενία, η αν-
θρώπινη επαφή και η δημιουργία εμπειριών δεν 
μπορούν να αντικατασταθούν από την τεχνητή 
νοημοσύνη.
«Η φιλοξενία είναι βαθιά στο DNA μας και αυτό 
δεν αντιγράφεται εύκολα», σημείωσε χαρακτη-
ριστικά.

Η μεγάλη πρόκληση για την Ελλάδα τα επόμε-
να χρόνια δεν θα είναι μόνο οικονομική ή τεχνο-
λογική αλλά και κοινωνική.
Η χώρα καλείται να αλλάξει τη νοοτροπία γύρω 
από την επαγγελματική επιτυχία και να ανα-
γνωρίσει ότι ένας άριστος τεχνικός μπορεί να 
έχει υψηλές αποδοχές, σταθερή επαγγελματι-
κή πορεία και ουσιαστική κοινωνική προσφορά.

Ήδη, ο ΣΕΒ προχωρά στον μετασχηματισμό 
του ΙΒΕΠΕ σε «ΣΕΒ Τεχνική Ακαδημία», με στό-
χο τη δημιουργία ενός νέου μοντέλου κατάρ-
τισης που θα συνδέεται άμεσα με τις ανάγκες 
της σύγχρονης παραγωγής και της αγοράς ερ-
γασίας.

Η εποχή όπου το πανεπιστημιακό πτυχίο θεωρούνταν σχεδόν η μοναδική ασφαλής 
διαδρομή επαγγελματικής αποκατάστασης φαίνεται να αλλάζει οριστικά. Η αγορά 
εργασίας μετασχηματίζεται με γρήγορους ρυθμούς, κυρίως λόγω της τεχνητής 

νοημοσύνης, της αυτοματοποίησης και των νέων επενδύσεων στη βιομηχανία και τις 
υποδομές.

Τα επαγγέλματα του μέλλοντος δεν είναι 
πια τα... «λευκά κολάρα»

�Η ελληνική βιομηχανία 
καταγράφει ήδη περίπου 80.000 
ακάλυπτες θέσεις εργασίας, 
πολλές από τις οποίες αφορούν 
τεχνικές ειδικότητες με υψηλές 
αμοιβές και σημαντικές 
προοπτικές εξέλιξης.
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Ο 
δήμος Ηλιούπολης ανακοίνωσε νέα 
κήρυξη τριήμερου δημοτικού πέν-
θους έως και την Κυριακή 17 Μαΐου, 
εκφράζοντας τη βαθιά οδύνη της το-
πικής κοινωνίας για την απώλεια της 

ανήλικης.
Στη σχετική ανακοίνωση γίνεται λόγος για «ελάχι-
στη ένδειξη τιμής, σεβασμού και συμπαράστασης 
για τον πρόωρο θάνατο και της έτερης 17χρονης 
συμπολίτισσάς μας».
Κατά τη διάρκεια του πένθους, οι σημαίες στα δη-
μοτικά κτίρια θα παραμείνουν μεσίστιες, ενώ ανα-
βάλλονται όλες οι εορταστικές και ψυχαγωγικές 
εκδηλώσεις του δήμου.
Παράλληλα, στις δημοτικές υπηρεσίες θα τηρηθεί 
ενός λεπτού σιγή, όπως και πριν από την έναρξη 
αθλητικών αγώνων των ομάδων της πόλης.
Η τραγωδία έχει προκαλέσει σοκ και βαθιά συγκί-
νηση στην τοπική κοινωνία, με κατοίκους, φίλους 
και συμμαθητές των δύο κοριτσιών να αδυνατούν 
ακόμη να πιστέψουν όσα συνέβησαν.

Σε βαρύ πένθος παραμένει η Ηλιούπολη μετά τον θάνατο και της δεύτερης 17χρονης 
που είχε πέσει από τον 6ο όροφο πολυκατοικίας, σε μια υπόθεση που έχει συγκλονίσει 

ολόκληρη τη χώρα.

Ηλιούπολη: 
Νέο τριήµερο πένθος µετά τον θάνατο και της δεύτερης 17χρονης

Μία ακόμη σοκαριστική υπόθεση παραμέλησης ανηλίκων 
αποκαλύφθηκε στους Άγιους Ανάργυρους, όπου τρία μικρά 
παιδιά εντοπίστηκαν να ζουν σε εξαιρετικά άσχημες συνθή-
κες υγιεινής και διαβίωσης μέσα στο σπίτι της οικογένειάς 
τους.

Η υπόθεση αποκαλύφθηκε έπειτα από καταγγελία πολίτη, 
που κινητοποίησε αστυνομικούς της ομάδας ΔΙΑΣ. Οι αστυ-
νομικοί μετέβησαν σε κατοικία στην οδό Κέρκυρας, όπου διέ-
μενε πενταμελής οικογένεια.

Κατά τον έλεγχο διαπίστωσαν ότι τα τρία παιδιά, ηλικίας 7, 5 
και 3 ετών, ζούσαν κάτω από συνθήκες που σύμφωνα με πλη-
ροφορίες θύμιζαν έντονα την πρόσφατη υπόθεση του δώμα-
τος στο Περιστέρι.

Οι αστυνομικοί προχώρησαν στη σύλληψη των γονέων, ηλικί-
ας 31 και 36 ετών, ενώ τα παιδιά, ένα αγόρι και δύο κορίτσια, 
μεταφέρθηκαν άμεσα στο Νοσοκομείο Παίδων για προστα-
τευτική φύλαξη και ιατρική αξιολόγηση.

Για την υπόθεση έχει ήδη ενημερωθεί ο αρμόδιος εισαγγε-
λέας, ενώ εξετάζονται όλες οι συνθήκες κάτω από τις οποί-
ες ζούσαν τα παιδιά και το περιβάλλον μέσα στο οποίο μεγά-
λωναν.

Σύμφωνα με πληροφορίες, οι κοινωνικές υπηρεσίες είχαν 
ασχοληθεί και στο παρελθόν με την οικογένεια, καθώς είχε 
προηγηθεί καταγγελία πριν από περίπου δύο χρόνια, με την 
Πρόνοια να πραγματοποιεί επισκέψεις στην κατοικία.
Οι έρευνες των αρχών συνεχίζονται προκειμένου να διαπι-
στωθεί αν προκύπτουν επιπλέον αδικήματα ή ευθύνες σχετι-
κά με τη φροντίδα και την προστασία των ανηλίκων.

Σοκ στους Αγίους Αναργύρους: 
Τρία µικρά παιδιά ζούσαν σε άθλιες συνθήκες 

– Συνελήφθησαν οι γονείς
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Η 
Τζένη Μπαλατσινού θέλησε να του ευ-
χηθεί δημόσια μέσα από τα social 
media, δημοσιεύοντας μια κοινή τους 
φωτογραφία όπου οι δυο τους ποζά-
ρουν αγκαλιασμένοι και χαμογελαστοί. 

Στη λεζάντα της ανάρτησης έγραψε με τρυφερό-
τητα: «Χρόνια πολλά κικ μου!».
Το ζευγάρι συνεχίζει να ζει στιγμές οικογενειακής 
ευτυχίας, έχοντας ως προτεραιότητα τον μικρό 
τους γιο, Παναγιώτη Αντώνιο, ο οποίος είναι πλέ-
ον πεντέμισι ετών.

Λίγες ημέρες πριν, η Τζένη Μπαλατσινού είχε μοι-
ραστεί στιγμές από μια βραδινή έξοδο στο Cine 
Paris, τον ιστορικό θερινό κινηματογράφο της Πλά-
κας με θέα την Ακρόπολη, ο οποίος συγκαταλέγε-
ται ανάμεσα στα πιο γνωστά θερινά σινεμά παγκο-
σμίως.

Η ίδια δημοσίευσε φωτογραφίες από τη βραδιά 
της κάτω από τον φωτισμένο Ιερό Βράχο, αποτυ-
πώνοντας την ατμόσφαιρα του αθηναϊκού καλοκαι-
ριού.
Πρόσφατα, η Τζένη Μπαλατσινού είχε κάνει ακόμη 
μία προσωπική ανάρτηση με αφορμή τα 29α γενέ-
θλια της πρωτότοκης κόρης της, Αμαλίας Κωστο-
πούλου, δημοσιεύοντας φωτογραφία από κοινή 
τους έξοδο και γράφοντας: «Σε αγαπώ birthday 
girl».

Τζένη Μπαλατσινού και Βασίλης Κικίλιας σε τρυφερό 
στιγµιότυπο για τα γενέθλιά του

Μια ιδιαίτερα ξεχωριστή ημέρα είναι η σημερινή για τον υπουργό Ναυτιλίας Βασίλη 
Κικίλια, καθώς γιορτάζει τα γενέθλιά του έχοντας στο πλευρό του την οικογένειά του 

και τη σύζυγό του Τζένη Μπαλατσινού.

�Λίγες ημέρες πριν, η Τζένη Μπαλατσινού είχε μοιραστεί 
στιγμές από μια βραδινή έξοδο 
στο Cine Paris, τον ιστορικό 
θερινό κινηματογράφο της 
Πλάκας με θέα την Ακρόπολη, 
ο οποίος συγκαταλέγεται 
ανάμεσα στα πιο γνωστά 
θερινά σινεμά παγκοσμίως.



Τ
α στοιχεία προκύπτουν από την ετήσια 
έρευνα ικανοποίησης επισκεπτών της 
Ένωσης Ξενοδόχων Αθηνών Αττικής και 
Αργοσαρωνικού σε συνεργασία με τον 
Διεθνή Αερολιμένα Αθηνών και την GBR 

Consulting.
Σύμφωνα με τα συμπεράσματα της έρευνας, ακόμη 
και οι τουρίστες που γνωρίζουν την ύπαρξη της αθη-
ναϊκής Ριβιέρας ή των νησιών του Αργοσαρωνικού 
συχνά δεν γνωρίζουν πώς να τα προσεγγίσουν, με 
αποτέλεσμα να μην τα επισκέπτονται.
Έτσι, η τουριστική δραστηριότητα συγκεντρώνεται 
σχεδόν αποκλειστικά γύρω από την Ακρόπολη και το 
κέντρο της Αθήνας, αφήνοντας αναξιοποίητες περι-
οχές που θα μπορούσαν να επεκτείνουν τη διάρκεια 
παραμονής των επισκεπτών και να προσφέρουν πιο 
ολοκληρωμένη εμπειρία στην Αττική.
Η έρευνα συγκρίνει μάλιστα την Αθήνα με τη Βαρ-
κελώνη, όπου ο τουρισμός κατανέμεται πιο ισορ-
ροπημένα ανάμεσα στο κέντρο και την περιφέρεια, 
στοιχείο που θεωρείται βασικός λόγος της μεγάλης 
επισκεψιμότητας της ισπανικής πόλης.

Παράλληλα, οι δημόσιοι χώροι και οι αστικές υπο-
δομές εξακολουθούν να αποτελούν αδύναμο σημείο 
της πρωτεύουσας. Οι τουρίστες αξιολόγησαν σχετι-
κά χαμηλά τις πλατείες, τα πεζοδρόμια, τη δημόσια 
καθαριότητα, την ατμόσφαιρα και τα επίπεδα θορύ-
βου.
Τα μέσα μεταφοράς και οι χώροι πρασίνου βαθμο-
λογήθηκαν με 7,4, ενώ οι πλατείες και τα πεζοδρό-
μια με 6,8. Η δημόσια καθαριότητα και η ποιότητα 
της ατμόσφαιρας συγκέντρωσαν 6,6, ενώ ο θόρυ-
βος 6,4.
Παρότι καταγράφεται βελτίωση σε ορισμένους δεί-
κτες σε σχέση με προηγούμενα χρόνια, η εικόνα του 
δημόσιου χώρου εξακολουθεί να υπολείπεται των 
προσδοκιών που δημιουργεί η πολιτιστική ταυτότη-
τα της πόλης.
Ο πολιτισμός παραμένει το μεγαλύτερο «όπλο» της 
Αθήνας, με εντυπωσιακή βαθμολογία 9,2. Οι περισ-
σότεροι επισκέπτες συνδέουν την πρωτεύουσα κυ-
ρίως με την ιστορία, τον πολιτισμό και την πολιτιστι-
κή κληρονομιά.
Οι μισοί τουρίστες δήλωσαν ότι η επίσκεψή τους 
τους έκανε να αισθανθούν πολιτιστικά εμπλουτι-
σμένοι, ενώ σημαντικό ποσοστό ανέφερε ότι ένιωσε 
χαρά, χαλάρωση και έμπνευση κατά τη διαμονή του 
στην πόλη.
Ιδιαίτερα θετική είναι και η εικόνα της Αθήνας ως φι-

λόξενου και συμπεριληπτικού προορισμού. Το 81% 
των επισκεπτών θεωρεί ότι η πόλη είναι ανοιχτή και 
φιλική προς όλους, ανεξαρτήτως εθνικότητας, θρη-
σκείας, σεξουαλικού προσανατολισμού ή αναπηρί-
ας.
Η έρευνα δείχνει επίσης ότι η Αθήνα λειτουργεί τόσο 
ως αυτόνομος προορισμός όσο και ως σταθμός 
μέσα σε μεγαλύτερο ταξίδι στην Ελλάδα. Μόλις το 
29% των επισκεπτών παραμένει αποκλειστικά στην 
πρωτεύουσα, ενώ οι περισσότεροι συνδυάζουν την 
Αθήνα με νησιά ή άλλες περιοχές της χώρας.
Η μέση διαμονή στην Αθήνα φτάνει περίπου τις τρεις 
ημέρες, ενώ το συνολικό ταξίδι στην Ελλάδα διαρκεί 
κατά μέσο όρο δέκα ημέρες.
Η ημερήσια δαπάνη των τουριστών αυξήθηκε κατά 
10% το 2025 σε σχέση με το 2024, με τις μεγαλύτε-
ρες αυξήσεις να καταγράφονται σε αξιοθέατα, δρα-
στηριότητες και ψυχαγωγία.
Ωστόσο, η έρευνα καταγράφει και σημαντικό έλ-
λειμμα στην προβολή των διαθέσιμων εμπειριών της 
πόλης. Παρότι η Αθήνα διαθέτει πλούσιο πολιτιστικό 
και τουριστικό περιεχόμενο, αυτό συχνά δεν μετα-
τρέπεται σε οργανωμένες και εύκολα προσβάσιμες 
εμπειρίες για τον επισκέπτη.
Το 2025 αποτέλεσε χρονιά ρεκόρ για το αεροδρόμιο 
της Αθήνας, το οποίο συμπλήρωσε 25 χρόνια λει-
τουργίας εξυπηρετώντας συνολικά 34 εκατομμύρια 
επιβάτες, περίπου δύο εκατομμύρια περισσότερους 
σε σχέση με το 2024.
Οι ξένοι επισκέπτες έφτασαν τα 8,7 εκατομμύρια, 
με τις Ηνωμένες Πολιτείες να αναδεικνύονται στην 
κορυφαία αγορά για την Αθήνα με περίπου 1,2 εκα-
τομμύρια επισκέπτες και αύξηση 12%.
Ισχυρή άνοδο κατέγραψαν επίσης η Γερμανία και η 
Ιταλία, ενώ η Αθήνα συνεχίζει να εμφανίζει έντονη 
εποχικότητα, καθώς το μεγαλύτερο μέρος της του-
ριστικής κίνησης συγκεντρώνεται από τον Απρίλιο 
έως τον Σεπτέμβριο.
Τα πρώτα στοιχεία του 2026 δείχνουν ότι η ανοδι-
κή πορεία συνεχίζεται, με την επιβατική κίνηση του 
πρώτου τριμήνου να αυξάνεται πάνω από 8% σε 
σχέση με πέρυσι.

Παρά τη συνεχή άνοδο του τουρισµού στην Αθήνα, οι 

περισσότεροι ξένοι επισκέπτες εξακολουθούν να αγνοούν 

πλήρως το παραλιακό µέτωπο της Αττικής και τα νησιά του 

Αργοσαρωνικού, περιορίζοντας την εµπειρία τους σχεδόν 

αποκλειστικά στο ιστορικό κέντρο της πόλης.
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ΜΟΝΟ ΤΗΝ 
ΑΚΡΟΠΟΛΗ: 
«Αόρατα» για τους τουρίστες η αθηναϊκή Ριβιέρα 
και ο Αργοσαρωνικός

�
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Ο πολιτισµός παραµένει 

το µεγαλύτερο «όπλο» της Αθήνας, 

µε εντυπωσιακή βαθµολογία 9,2. 

Οι περισσότεροι επισκέπτες συνδέουν 

την πρωτεύουσα κυρίως µε την

 ιστορία, τον πολιτισµό και την 

πολιτιστική κληρονοµιά.



Το στρατηγικό όραµα της περιφερειακής αρχής 

για µια σύγχρονη, λειτουργική και ανθεκτική Ατ-

τική, θέτοντας στο επίκεντρο τον πολίτη και τις 

πραγµατικές ανάγκες της καθηµερινότητάς του, 

ανέπτυξε ο  Περιφερειάρχης Αττικής Νίκος Χαρ-

δαλιάς κατά την οµιλία του στο 1ο Local Future 

Forum µε τίτλο «Τοπική Αυτοδιοίκηση: Καινοτό-

µες Πρακτικές και Έξυπνες Λύσεις».

«ΜΙΛΑΜΕ ΜΕ ΕΡΓΑ, 

ΟΧΙ ΜΕ ΛΟΓΙΑ» 

Ο
κ. Χαρδαλιάς συνεχάρη τους διοργανωτές 

για την πρωτοβουλία που, όπως 

υπογράμμισε, αναδεικνύει τα κρίσιμα 

ζητήματα της Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

και φέρνει κοντά την Αυτοδιοίκηση, 

το επιχειρείν και το κράτος, δημιουργώντας γέφυρες 

συνεργασίας με κοινό γνώμονα την αποτελεσματικότητα 

και τη βελτίωση της ζωής των πολιτών.

Ο Περιφερειάρχης αναφέρθηκε στον πυρήνα του 

σχεδιασμού της Περιφέρειας Αττικής, μέσα από το 

συνεκτικό πρόγραμμα που αποσκοπεί στη συνολική 

                ΤΟ ΣΧΕ∆ΙΟ ΓΙΑ ΜΙΑ 
               ΠΙΟ ΑΝΘΕΚΤΙΚΗ, ΠΡΑΣΙΝΗ 
ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΗ ΑΤΤΙΚΗ ΜΕ 300+1 
ΕΡΓΑ ΚΑΙ ΕΠΙΚΕΝΤΡΟ ΤΟΝ ΠΟΛΙΤΗ�

�«Μιλάµε µε έργα και όχι µε λόγια, που 

αλλάζουν την εικόνα της Αττικής µας»
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αναβάθμιση της ποιότητας ζωής στο Λεκανοπέδιο. 

Όπως χαρακτηριστικά σημείωσε, «ο σχεδιασμός μας 

επικεντρώνεται στην υλοποίηση 1+300 μεγάλων έργων 

και παρεμβάσεων ουσίας, που βελτιώνουν άμεσα την 

καθημερινότητα των συμπολιτών μας». Ανάμεσα στα 

έργα αυτά, ο κ. Χαρδαλιάς ξεχώρισε το Μητροπολιτικό 

Πάρκο «Αέναον» στον Φαληρικό Όρμο, ενώ αποκάλυψε 

ότι μετά την πρόσφατη απόφαση του Συμβουλίου της 

Επικρατείας ανοίγει ο δρόμος για την ανάδειξη του 

αναδόχου του έργου ως τον Σεπτέμβριο και την έναρξη 

των εργασιών έως το τέλος του τρέχοντος έτους

Ιδιαίτερη έμφαση έδωσε στους πέντε βασικούς πυλώνες 

της διοικητικής φιλοσοφίας της Περιφέρειας: την 

ανθρωποκεντρική προσέγγιση, τα έργα ουσίας με 

πρακτικό αποτύπωμα, τη διαρκή παρουσία στο πεδίο, 

τη θωράκιση των πόλεων απέναντι στις σύγχρονες 

προκλήσεις και, τέλος, τη συνεργασία, τη διεκδίκηση, 

τη συμπερίληψη και την εξωστρέφεια. «Μιλάμε με έργα 

και όχι με λόγια, που αλλάζουν την εικόνα της Αττικής 

μας», υπογράμμισε, επισημαίνοντας ότι πίσω από κάθε 

παρέμβαση βρίσκονται οι άνθρωποι και όχι απλώς 

αριθμοί ή προϋπολογισμοί.

Αναφερόμενος ειδικά στην πολιτική προστασία και 

την ανθεκτικότητα, ο κ. Χαρδαλιάς ξεκαθάρισε ότι η 

Περιφέρεια αλλάζει συνολικά φιλοσοφία, δίνοντας 

έμφαση στην πρόληψη, την εκπαίδευση και την ενίσχυση 

της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, ώστε «να μην ζήσουμε ξανά 

καταστάσεις που μας πλήγωσαν».

Παράλληλα, επανέλαβε τη σταθερή στόχευση της 

διοίκησής του για ισχυρότερη συνεργασία με τους 

66 Δήμους της Αττικής, καθώς και για την προώθηση 

του μοντέλου της Μητροπολιτικής Διακυβέρνησης, 

ως αναγκαίου εργαλείου για την αποτελεσματικότερη 

διοίκηση της μεγαλύτερης Περιφέρειας της χώρας.

«Έχουμε ένα πολύ ξεκάθαρο όραμα για την Αττική του 

2028. Να καταστήσουμε την Αττική, πιο λειτουργική, πιο 

ανθεκτική, πιο πράσινη. Βάζοντας στο επίκεντρο της 

πολιτικής μας τον άνθρωπο. Χωρίς διακρίσεις, χωρίς 

αποκλεισμούς» κατέληξε ο κ. Χαρδαλιάς.

Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν μέλη του υπουργικού 

συμβουλίου, βουλευτές και εκπρόσωποι των δύο βαθμών 

της Αυτοδιοίκησης, μεταξύ των οποίων οι Υπουργοί 

Εσωτερικών Θεόδωρος Λιβάνιος και Τουρισμού Όλγα 

Κεφαλογιάννη, οι Περιφερειάρχες Πελοποννήσου 

Δημήτρης Πτωχός και Δυτικής Μακεδονίας Γεώργιος 

Αμανατίδης κ.α.
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Ανοίγει τις επόµενες ηµέρες η διαδικασία υποβολής αιτήσεων 
για τις εγγραφές βρεφών και νηπίων στους βρεφονηπιακούς 
σταθµούς του ∆ήµου Αγίας Παρασκευής για τη σχολική χρονιά 
2026-2027, µε σηµαντικές αλλαγές που ενισχύουν οικογένειες 
µε αυξηµένες κοινωνικές και οικονοµικές ανάγκες.

Η 
δημοτική αρχή και ο δήμαρχος Αγί-
ας Παρασκευής δίνουν ιδιαίτερη έμ-
φαση στην ενίσχυση του κοινωνικού 
χαρακτήρα των δομών προσχολικής 
αγωγής, επιχειρώντας να διευκολύ-

νουν ουσιαστικά την καθημερινότητα των οικο-
γενειών της πόλης και ειδικά των πιο ευάλωτων 
νοικοκυριών.
Οι αιτήσεις θα πραγματοποιούνται αποκλειστικά 
ηλεκτρονικά από την Κυριακή 17 Μαΐου έως και 
την Κυριακή 7 Ιουνίου 2026 στις 23:59 μέσω της 
ειδικής πλατφόρμας του δήμου.
Στους βρεφονηπιακούς σταθμούς θα φιλοξενη-
θούν παιδιά ηλικίας από 12 μηνών έως την ηλι-
κία ένταξής τους στην υποχρεωτική εκπαίδευση.
Στα βρεφικά τμήματα θα εγγράφονται παιδιά 
από 12 μηνών έως 2,5 ετών, ενώ στα νηπιακά 
τμήματα παιδιά από 2,5 ετών μέχρι την έναρξη 
της υποχρεωτικής εκπαίδευσης.
Ο δήμος προχωρά σε ενίσχυση του συστήματος 
μοριοδότησης με στόχο τη στήριξη πολύτεκνων, 
τρίτεκνων και μονογονεϊκών οικογενειών, αυξά-

νοντας τη σχετική μοριοδότηση κατά 100 μόρια.
Παράλληλα, προστίθενται επιπλέον 50 μόρια για 
οικογένειες με δίδυμα παιδιά, αναγνωρίζοντας 
τις αυξημένες ανάγκες φροντίδας και ανατρο-
φής.
Ιδιαίτερη βαρύτητα δίνεται και στις οικογένειες 
ΑμεΑ, καθώς διπλασιάζεται η μοριοδότηση για 
παιδιά ή γονείς με αναπηρία, ενισχύοντας την 
πρόσβαση στις δομές προσχολικής αγωγής.
Αυξημένη θα είναι επίσης η μοριοδότηση για οι-
κογένειες με ετήσιο εισόδημα έως 25.000 ευρώ, 
στο πλαίσιο της στήριξης οικονομικά ευάλωτων 
νοικοκυριών.

Μία ακόμη σημαντική παρέμβαση της δημοτι-
κής αρχής αφορά τη δωρεάν μεταφορά παιδιών 
με σχολικό λεωφορείο όταν αυτά τοποθετού-
νται στη δεύτερη ή τρίτη επιλογή σταθμού και 
όχι στην πρώτη επιλογή της οικογένειας, διευκο-
λύνοντας σημαντικά τους γονείς στις καθημερι-
νές μετακινήσεις.
Τα αποτελέσματα της πρώτης φάσης επιλογής 
αναμένεται να ανακοινωθούν έως τα τέλη Ιουλί-
ου.
Οι βρεφονηπιακοί σταθμοί θα υποδεχθούν τα 
παιδιά που επανεγγράφονται στις 2 Σεπτεμβρί-
ου 2026, ενώ για τις νέες εγγραφές θα προηγη-
θεί επικοινωνία με τις προϊστάμενες των σταθ-
μών.
Η επιλογή των παιδιών θα γίνει μέσω συστήμα-
τος μοριοδότησης, ενώ οι γονείς που διαθέτουν 
voucher της ΕΕΤΑΑ για παιδιά που ήδη φιλοξε-
νούνται στους δημοτικούς σταθμούς θα μπο-
ρούν να το αποστείλουν ηλεκτρονικά ώστε να 
ολοκληρωθούν εγκαίρως οι διαδικασίες απαλλα-
γής από τα τροφεία.

ΔΗΜΟΣ ΑΓΙΑΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: 

ΞΕΚΙΝΟΥΝ ΟΙ ΑΙΤΗΣΕΙΣ 
ΓΙΑ ΒΡΕΦΟΝΗΠΙΑΚΟΥΣ 
ΣΤΑΘΜΟΥΣ 
ΜΕ ΕΝΙΣΧΥΜΕΝΗ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΤΗΡΙΞΗ

�
Οι βρεφονηπιακοί σταθµοί 

θα υποδεχθούν τα παιδιά που 

επανεγγράφονται στις 2 

Σεπτεµβρίου 2026, ενώ για τις νέες 

εγγραφές θα προηγηθεί επικοινωνία 
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Μ
ιλώντας στο ΕΡΤnews, ο υπουργός 
τόνισε ότι το νέο νομοσχέδιο θα πε-
ριλαμβάνει υποχρεωτική ασφάλιση, 
ειδική σήμανση και αριθμό αναγνώ-
ρισης για κάθε ηλεκτρικό πατίνι, κα-

θώς και περιορισμούς στην κυκλοφορία τους.

Όπως ανέφερε χαρακτηριστικά, «πρέπει όλα τα 
πατίνια να έχουν κόφτη», ώστε να περιορίζεται η 
ταχύτητά τους, ενώ δεν θα επιτρέπεται η κυκλοφο-
ρία τους σε δρόμους ταχείας κυκλοφορίας.

Ιδιαίτερη έμφαση έδωσε στην προστασία των παι-
διών, ξεκαθαρίζοντας ότι εξετάζεται «πλήρης απα-
γόρευση για τους ανήλικους», καθώς, όπως σημεί-
ωσε, τα ατυχήματα με πατίνια αυξάνονται συνεχώς.

«Δεν μπορούμε να είμαστε καθημερινά μάρτυρες 
τραυματισμών παιδιών», υπογράμμισε, χαρακτηρί-
ζοντας τα πατίνια χωρίς περιορισμούς επικίνδυνα 
τόσο για τους χρήστες όσο και για τους πεζούς.
Σύμφωνα με τον σχεδιασμό, οι δήμοι θα έχουν επί-
σης τη δυνατότητα να καθορίζουν ανώτατο αριθμό 
ηλεκτρικών πατινιών ανά περιοχή, επιχειρώντας να 
μπει τάξη στην ανεξέλεγκτη εξάπλωση των οχημά-
των μικροκινητικότητας στα αστικά κέντρα.
Ο Μιχάλης Χρυσοχοΐδης αναφέρθηκε και στα τρο-

χαία δυστυχήματα στα νησιά, στέλνοντας μήνυμα 
μηδενικής ανοχής για τη μη χρήση κράνους και για 
την οδήγηση χωρίς δίπλωμα.

Παράλληλα τάχθηκε υπέρ της πλήρους κατάργη-
σης των λεγόμενων «γουρουνών» στα νησιά, χαρα-
κτηρίζοντάς τα «πολύ επικίνδυνα οχήματα».
Ο υπουργός παρουσίασε επίσης το σχέδιο «Κόμ-
βος» για την αντιμετώπιση του κυκλοφοριακού 

στην Αθήνα, το οποίο περιλαμβάνει περίπου 150 
αστυνομικούς, drones και συστήματα ζωντανής δι-
αχείρισης της κυκλοφορίας.
Αναφερόμενος στην ασφάλεια στα πανεπιστήμια, 
σημείωσε ότι δεν χρειάζεται πανεπιστημιακή αστυ-
νομία αλλά «ελεγχόμενη πρόσβαση» και ενίσχυση 
των μέτρων ασφαλείας, ενώ χαρακτήρισε μεμονω-
μένα τα επεισόδια που σημειώθηκαν στις φοιτητι-
κές εκλογές.

Ριζικές αλλαγές στη χρήση ηλεκτρικών πατινιών προανήγγειλε ο υπουργός Προστασίας 
του Πολίτη Μιχάλης Χρυσοχοΐδης, παρουσιάζοντας ένα νέο αυστηρό πλαίσιο για 

την οδική ασφάλεια που προβλέπει ακόμη και πλήρη απαγόρευση χρήσης τους από 
ανηλίκους.

Σαρωτικές αλλαγές για τα ηλεκτρικά 
πατίνια: 

Τέλος για τους ανήλικους και υποχρεωτικός «κόφτης» ταχύτητας
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Ο 
πρωθυπουργός συνέδεσε ευθέ-
ως τις εκλογές του 2027 με την ευ-
ρωπαϊκή πορεία της χώρας, υπο-
γραμμίζοντας ότι εκείνη τη χρονιά 
η Ελλάδα θα αναλάβει την προε-

δρία της Ευρωπαϊκής Ένωσης και επομένως οι 
πολίτες θα κληθούν να αποφασίσουν ποια κυ-
βέρνηση και ποιος πρωθυπουργός μπορούν να 
εκπροσωπήσουν τη χώρα σε αυτή τη σημαντι-
κή συγκυρία.

«Οι Έλληνες πολίτες στις εκλογές του 2027 θα 
επιλέξουν ποιος πρωθυπουργός και ποια κυ-
βέρνηση μπορεί να εκπροσωπεί τη χώρα σε 
αυτή την πολύ σημαντική ευρωπαϊκή υποχρέω-
ση», ανέφερε χαρακτηριστικά, δίνοντας ουσια-
στικά από τώρα το στίγμα της επόμενης προε-
κλογικής μάχης.

Κατά την ομιλία του, ο Κυριάκος Μητσοτάκης 
επέμεινε ιδιαίτερα στην ανάγκη πολιτικής στα-
θερότητας και συνέχισης των μεταρρυθμίσε-
ων, υποστηρίζοντας ότι η Ελλάδα έχει πλέον 
αποκτήσει ισχυρή φωνή και αυξημένο κύρος 
στους ευρωπαϊκούς θεσμούς.

Όπως τόνισε, η χώρα οφείλει να βρίσκεται 
«στην πρώτη γραμμή» των μεγάλων ευρωπα-
ϊκών αποφάσεων που αφορούν την άμυνα, τη 
στρατηγική αυτονομία της Ευρώπης, τη μετα-
ναστευτική πολιτική αλλά και τον νέο ευρωπα-
ϊκό προϋπολογισμό που θα καθορίσει τις ισορ-
ροπίες των επόμενων ετών.

Ιδιαίτερη βαρύτητα είχε και η παρουσία στο 
συνέδριο του Προέδρου της Κυπριακής Δημο-
κρατίας Νίκου Χριστοδουλίδη, με τον πρωθυ-
πουργό να αναφέρεται στις ελληνοκυπριακές 
σχέσεις και να σημειώνει πως «οι δεσμοί Ελ-
λάδας και Κύπρου δεν ήταν ποτέ πιο ισχυροί».
Ο Νίκος Χριστοδουλίδης, από την πλευρά του, 
μίλησε με θερμά λόγια για τη στήριξη που πα-
ρείχε η Ελλάδα στην Κύπρο σε κρίσιμες στιγ-
μές, αποκαλύπτοντας ότι η Αθήνα ανταποκρί-
θηκε άμεσα σε αίτημα ενίσχυσης με αποστολή 
μαχητικών αεροσκαφών και φρεγατών, κάτι 
που όπως είπε λειτούργησε ως καταλύτης και 
για τη στήριξη άλλων ευρωπαϊκών χωρών.
Σημαντικό πολιτικό αποτύπωμα είχε και η πα-
ρέμβαση του προέδρου του Ευρωπαϊκου Λα-
ϊκου Κόμματος, Μάνφρεντ Βέμπερ, ο οποίος 
εξήρε δημόσια την πορεία της ελληνικής οικο-
νομίας και τη διεθνή εικόνα της χώρας.

Ο Μάνφρεντ Βέμπερ χαρακτήρισε ως «ξεκά-
θαρη απόδειξη της εμπιστοσύνης προς την Ελ-
λάδα» την εκλογή του Κυριάκος Πιερρακάκης 
στην προεδρία του Eurogroup, επισημαίνοντας 
ότι η Ελλάδα έχει πλέον επανέλθει στον πυρή-
να των ευρωπαϊκών εξελίξεων.
Στο συνέδριο κυριάρχησε επίσης η συζήτηση 
για την τεχνητή νοημοσύνη και τις αλλαγές που 

φέρνει στην οικονομία και στην κοινωνία.
Ο Κυριάκος Μητσοτάκης συμμετείχε σε ειδικό 
θεματικό πάνελ μαζί με επιστήμονες και στελέ-
χη νεοφυών επιχειρήσεων, επισημαίνοντας ότι 
η τεχνητή νοημοσύνη αποτελεί «μια πρωτοφα-
νή τεχνολογική επανάσταση που θα αλλάξει τα 
πάντα».
Όπως ανέφερε, το κρίσιμο ερώτημα για τα 
επόμενα χρόνια είναι ποια χώρα και ποια κυ-
βέρνηση θα καταφέρει όχι μόνο να αξιοποιήσει 
τα οφέλη της AI αλλά και να ελέγξει τις κοινω-
νικές και οικονομικές συνέπειες που θα προκα-
λέσει.
Ο πρωθυπουργός τάχθηκε μάλιστα υπέρ της 
απαγόρευσης χρήσης social media από παι-
διά κάτω των 15 ετών, τονίζοντας ότι απαιτεί-
ται ένα νέο πλαίσιο προστασίας των ανηλίκων 
απέναντι στις ψηφιακές πλατφόρμες.

Παράλληλα, υπογράμμισε την ανάγκη να δη-
μιουργηθούν στην Ελλάδα και στην Ευρώπη 
ισχυρές εταιρείες τεχνητής νοημοσύνης που 
θα μπορούν να ανταγωνιστούν διεθνώς, προ-
σελκύοντας επενδύσεις αλλά και εξειδικευμέ-
νο προσωπικό από το εξωτερικό.
Στο πολιτικό σκέλος του συνεδρίου, στελέχη 
της ΝΔ επέμειναν ιδιαίτερα στο αφήγημα της 
σταθερότητας και της αυτοδυναμίας.
Ο γενικός διευθυντής του κόμματος Γιάννης 
Σμυρλής κάλεσε τα στελέχη να προχωρήσουν 
«όλοι μαζί για την Ελλάδα του 2030», ενώ έκα-
νε λόγο για ανάγκη νέας εκλογικής νίκης και 
σχηματισμού αυτοδύναμης κυβέρνησης.

Αντίστοιχα, ο γραμματέας της Κοινοβουλευ-
τικής Ομάδας Μάξιμος Χαρακόπουλος υπο-
στήριξε ότι «το γήπεδο της ΝΔ είναι αυτό της 
αξιοπιστίας, της ευθύνης και του έργου», τονί-
ζοντας ότι η χώρα δεν πρέπει να επιστρέψει σε 
περιόδους πολιτικής αβεβαιότητας.

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον συγκέντρωσαν και οι δι-
εργασίες για τη νέα Πολιτική Επιτροπή και τη 
θέση του νέου γραμματέα του κόμματος, με 
αρκετά ονόματα υπουργών, βουλευτών και 
κομματικών στελεχών να βρίσκονται στο παρα-
σκήνιο των συζητήσεων.

Το συνέδριο πάντως είχε και πιο χαλαρές στιγ-
μές, με τον πρωθυπουργό να κάνει ειδική ανα-
φορά στον Akyla και στη συμμετοχή της Ελλά-
δας στη Eurovision Song Contest 2026.

Απευθυνόμενος μάλιστα στον Μάνφρεντ Βέ-
μπερ, αστειεύτηκε λέγοντας πως περιμένει 
από τα ευρωπαϊκά κόμματα να στηρίξουν την 
ελληνική συμμετοχή, ενώ έκανε χιούμορ και 
για τη «διαχρονική αμοιβαία στήριξη» Ελλάδας 
και Κύπρου στη Eurovision.
Το 16ο Συνέδριο της ΝΔ συνεχίζεται με ομιλί-
ες κορυφαίων υπουργών, θεματικές ενότητες 
και εσωκομματικές διαδικασίες, σε μια περίο-
δο όπου η κυβέρνηση επιχειρεί να διαμορφώ-
σει το πολιτικό αφήγημα της επόμενης διετί-
ας με κεντρικούς άξονες τη σταθερότητα, την 
οικονομία, την τεχνολογία και τον ευρωπαϊκό 
προσανατολισμό της χώρας.

Μητσοτάκης από το Συνέδριο της ΝΔ: 
«Το 2027 οι Έλληνες θα αποφασίσουν ποιος θα 

εκπροσωπήσει τη χώρα στην Ευρώπη»
Με σαφές πολιτικό μήνυμα για τις επόμενες εθνικές εκλογές αλλά και με έντονο ευρωπαϊκό 

προσανατολισμό ολοκλήρωσε την παρέμβασή του στο 16ο Συνέδριο της Νέας Δημοκρατίας ο Κυριάκος 
Μητσοτάκης, δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση στη θέση της Ελλάδας στην Ευρώπη, στις γεωπολιτικές εξελίξεις 

αλλά και στις μεγάλες τεχνολογικές αλλαγές που έρχονται τα επόμενα χρόνια.


